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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 26 de junho de 2023 

Às dezessete horas e quarenta e sete minutos do dia vinte e seis de junho de dois mil e vinte e 

três, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 18ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, 

com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA 

MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo 

Sr. Vereador LEANDRO JOSÉ PINTO - “Que o sábio escute, e aumentará seu saber, e o homem 

inteligente adquirirá prudência para compreender os provérbios, as alegorias, as máximas dos 

sábios e seus enigmas.” (Provérbios, Capítulo 1, versículos 5 e 6), o Sr. Presidente inaugurou a 

fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 17ª Sessão Ordinária, de 19 de 

junho de 2023. APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à 

leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 

1448/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para desenvolver uma Política Municipal 

de Acolhimento e Atendimento aos Imigrantes, Apátridas e Refugiados no Município de 

Indaiatuba;  Nº 1449/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Substituir lâmpadas queimadas na 

Alameda da Criança, próximo ao n° 100, Bairro Vila Vitória, próximo à Associação Somos do 

Bem de Indaiatuba;  Nº 1450/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Transformar a faixa de pedestre 

em frente ao Espaço Pet do Parque Ecológico em faixa de pedestre elevada;  Nº 1451/23 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Realizar serviço de tapa buraco em toda a extensão da Rua Abramo 

Bernardinetti - Vila Castelo Branco;  Nº 1452/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Executar com 

urgência a operação tapa-buracos na Avenida Coronel Antônio Estanislau do Amaral, n° 941, 

Jardim Eldorado;  Nº 1453/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Reformar a cobertura da quadra 

poliesportiva da Emeb Prof. Antônio Luiz Balaminuti, no Jardim Parque Indaiá;  Nº 1454/23 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a operação tapa-buraco nas ruas Joaquim Baptista 

Evangelista e Luiz Cremasco, no Bairro Colinas I;  Nº 1455/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES 

- Efetuar estudo de viabilidade para a abertura de uma via, fazendo a interligação entre a Av. 
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Eng. Fábio Roberto Barnabé e a Alameda José Amstalden, na lateral do Colégio Objetivo; Nº 

1456/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Interceder junto à empresa SOU Indaiatuba para 

aumentar o tempo limite de integração entre as linhas do serviço de transporte coletivo de 

passageiros; Nº 1457/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar academia ao ar livre na Rua Oswaldo 

Groff, de fronte ao número 200; Nº 1458/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção e 

reparos na iluminação da Praça Prof. Maria Isabel Seabra Pigatto - Carlos Aldrovandi; Nº 1459/23 

- JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar revitalização e melhorias na área de lazer localizada na Rua 

Ayrton Senna da Silva x Rua Madre Teresa de Calcutá - Veredas da Conquista; Nº 1460/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Proceder com a vistoria e pintura das faixas de pedestres e sinalização 

de solo em toda extensão da Av. Francisco de Paula Leite;  Nº 1461/23 - JORGE LUÍS LEPINSK 

- Melhorar a iluminação do Cemitério Parque dos lndaiás; Nº 1462/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Instalar semáforo na Rua José Carlos Wolf com a Avenida Ario Barnabé; Nº 1463/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Aumentar o policiamento nos entornos e vias de acesso da Rua José Carlos 

Wolf no período noturno para inibir a ação de traficantes; Nº 1464/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Efetuar a pintura das lombadas em toda extensão da Alameda José Boldrini; Nº 1465/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar vistoria e manutenção das grades de ferro de todos os bueiros 

existentes em toda a extensão da Alameda José Boldrini - Itaici; Nº 1466/23 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Interceder junto às secretarias responsáveis para que seja realizada a fiscalização, a 

adequação e a manutenção nas rampas de acesso para pessoas com cadeiras de rodas e 

mobilidade reduzida nas calçadas do Bairro Jardim Brasil;  Nº 1467/23 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Realizar manutenção das sinalizações de trânsito em toda a extensão da Rua 24 de 

Maio; Nº 1468/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar sistema de semáforos conhecido 

como “onda verde”; Nº 1469/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar o cumprimento da 

Lei Ordinária 4.900 de 17 de abril de 2006 que “Determina obrigatoriedade do uso de 

“focinheiras” em cães de grande porte, de raças violentas e perigosas, quando do trânsito em 

público acompanhados de seus respectivos donos, no Município de Indaiatuba”; Nº 1470/23 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Executar, com urgência, a operação tapa-buracos na Estrada do 

Fogueteiro, Bairro Recreio Internacional Viracopos; Nº 1471/23 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar 

melhorias na sinalização da Rua São Carlos, Vila Teller, no quarteirão a partir do numeral 272; 

Nº 1472/23 - OTHNIEL HARFUCH - Viabilizar pulverização preventiva nas áreas de risco da 

cidade para combater o carrapato estrela, transmissor da febre maculosa; Nº 1473/23 - OTHNIEL 

HARFUCH - Realizar manutenção e melhorias na Praça Rui Barbosa, localizada no Centro;  Nº 

1474/23 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar, em nosso município, campanha de conscientização 

nas escolas sobre cuidados e responsabilidades aos animais de estimação; Nº 1475/23 - 
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OTHNIEL HARFUCH - Realizar operação tapa buraco na Rua Voluntario João dos Santos, 

defronte ao numeral 478 – Jardim Pau Preto; Nº 1476/23 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar 

operação tapa buraco na Rua Armando Sales de Oliveira, 1765 – Bairro Cidade Nova; Nº 1477/23 

- SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar toldo retrátil nas aberturas da entrada da quadra da Praça 

de Esportes Rodrigo Colli Badin (Rêmulo Zoppi); Nº 1478/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Operação tapa buraco na Rua José Pozzan, 101 – Jardim Panorama; Nº 1479/23 - EDUARDO 

TONIN - Executar medidas de controle dos pombos na EMEB Prof.ª Cleonice Lemos Naressi; Nº 

1480/23 - EDUARDO TONIN - Intensificar as rondas na Vila Brizolla, mais especificamente na 

Rua Primo José Mattioni; Nº 1481/23 - EDUARDO TONIN - Verificar a ocorrência de carrapato 

estrela transmissor da febre maculosa no lago do Parque Indaiá, atrás do Portal das Acácias e, 

se aplicável, fazer manejo correto das capivaras; Nº 1482/23 - EDUARDO TONIN - Tomar 

providências junto à Secretaria da Cultura para aderir com urgência à Lei Paulo Gustavo e dar 

ampla publicidade aos atos subsequentes; Nº 1483/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

estudos de trânsito para readequar o temporizador do semáforo instalado na bifurcação da 

Avenida Conceição com a Avenida Presidente Kennedy; Nº 1484/23 - EDUARDO TONIN - Tomar 

providências junto à Secretaria competente para conter a água que escorre na pista de pedestres 

do Parque Ecológico, em frente à Chácara Areal; Nº 1485/23 - EDUARDO TONIN - Tomar 

providências para que seja dada publicidade para o Plano Municipal da Primeira Infância que 

estava sendo elaborado em nossa cidade, com o intuito de incentivar a participação democrática 

e multidisciplinar; Nº 1486/23 - EDUARDO TONIN - Realizar estudos de viabilidade para a 

instalação de ecobarreiras nos rios e córregos do município; Nº 1487/23 - EDUARDO TONIN - 

Realizar estudos para realizar a coleta, o processamento e a disseminação de dados 

demográficos, similar ao Projeto Censo Inclusão, que permitam a identificação e a caracterização 

socioeconômica de pessoas com deficiência residentes no Município de Indaiatuba; Nº 1488/23 

- EDUARDO TONIN - Criar programa de incentivos fiscais para o uso e a geração de energia 

solar fotovoltaica nas edificações urbanas do município; Nº 1489/23 - EDUARDO TONIN - 

Reformar o piso da quadra da Emeb Cleonice Lemos Naressi, no Jardim dos Colibris; Nº 1490/23 

- EDUARDO TONIN - Incluir o “teste do pezinho ampliado” nos exames de triagem neonatal 

executados pela rede municipal de saúde; Nº 1491/23 - EDUARDO TONIN - Promover estudos 

para reformular o trânsito e ligar duas ruas entre os bairros Jardim Morada do Sol e Jardim União; 

Nº 1492/23 - EDUARDO TONIN - Realizar estudo de viabilidade para instalação de creche no 

Bairro Pedregulho; Nº 1493/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar estudo de viabilidade 

para transformar as Escolas Municipais de Educação Básica de Indaiatuba em bilíngues, 

implantando a disciplina de inglês desde o 1º ano do Ensino Fundamental; Nº 1494/23 - 
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ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar tombamento (preservação) da Estação do Pimenta, em 

virtude de sua importância histórica e cultural para o município de Indaiatuba; Nº 1495/23 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Realizar serviço de tapa buraco em toda extensão da Rua Esmeralda, 

Recreio Campestre Jóia; Nº 1496/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar um estudo para 

implementação de parcerias público-privadas para realização de exames ambulatoriais, com a 

finalidade de zerar as filas em nossa cidade; Nº 1497/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar 

estudo de viabilidade para a substituição das lâmpadas tradicionais por lâmpadas de Led em 

todas as Ruas do Jardim Sevilha; Nº 1498/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar um caixa 

eletrônico/banco 24 horas nas dependências do Ponto Azul; Nº 1500/23 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Realizar campanha de prevenção e conscientização das principais doenças que 

acometem a saúde do homem; Nº 1501/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a contratação de 

assistente social para atuar na UBS VII; Nº 1502/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar um 

redutor de velocidade próximo ao ponto de ônibus da Estr. Mun. José Boldrini, altura do número 

5000; Nº 1503/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a manutenção do ponto de ônibus da 

Estr. Mun. José Boldrini, altura do número 5000; Nº 1504/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Disponibilizar mais containers de lixo na Estrada Municipal Grama Videira;  Nº 1505/23 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Criar o programa “Patrulha do Idoso”, no município de Indaiatuba; Nº 

1506/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Fazer um estudo de viabilidade para implantação do 

programa “Maria da Penha Vai à Escola”, no município de Indaiatuba; Nº 1507/23 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Criar um programa de conscientização para preservação das praças 

públicas e a criação do projeto “Adote uma Praça”, no município de Indaiatuba; Nº 1508/23 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar estudo para tapar buraco presente no ponto de ônibus da 

Estr. Mun. José Boldrini, altura do número 5000; Nº 1509/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar 

câmeras de monitoramento na Rua das Primaveras, 1050 - Jardim Pompeia; Nº 1510/23 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Reforçar o policiamento na Rua das Primaveras, 1050 - Jardim 

Pompeia; Nº 1511/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para intensificar a 

segurança preventiva e ostensiva através da Guarda Civil em conjunto com a Polícia Militar no 

Bairro Jardim Morada do Sol; Nº 1512/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a pintura das 

faixas de pedestres e a instalação de placas indicativas de velocidade nas ruas do Bairro Jardim 

Morada do Sol; Nº 1513/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar operação tapa buraco em toda 

a extensão da Estrada dos Meeiros - Parque da Grama; Nº 1514/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

- Realizar manutenção da Estrada Municipal Grama Videira (Operação Tapa Buraco); Nº 1515/23 

- ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar limpeza de bueiros na Rua Arthur Seabra Coelho 

da Rocha, especialmente em frente ao número 152, Jardim Morumbi; Nº 1516/23 - ALEXANDRE 
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CARLOS PERES - Realizar serviço de operação tapa buraco na Rua Dr. Raul David do Valle, 

altura do número 1457, Jardim Morada do Sol; Nº 1517/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a 

revitalização e melhorias na Praça Antonio Paulo de Oliveira, no Jardim Nova Indaiá; Nº 1518/23 

- JORGE LUÍS LEPINSK - Realizar um estudo para aumentar o número de caminhões que 

compõem a frota da operação cata-bagulho; Nº 1519/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Viabilizar faixa de pedestre em novo acesso na Avenida Presidente Vargas; Nº 1520/23 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Efetuar estudo de viabilidade junto à Secretaria competente, no sentido de 

que seja construído um Núcleo de Referência dedicado à Saúde do Homem; Nº 1521/23 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para contratação urgente de professores 

especializados em assistência a alunos portadores do Transtorno de Espectro Autista (TEA) para 

a Rede de Ensino do Município; Nº 1522/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Realizar 

torneios interescolares de Xadrez; Nº 1523/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Desenvolver 

um Censo Industrial; Nº 1524/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Realizar estudos visando 

a instalação de fontes de energia alternativa (renováveis e limpas) em prédios públicos, 

especialmente nas escolas municipais;  Nº 1525/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - 

Desenvolver projeto junto a empresa de transporte coletivo municipal visando a instalação de 

adesivos nos ônibus demonstrando os locais de ponto cego do veículo; Nº 1526/23 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Desenvolver sistema de envio de mensagem por WhatsApp referente 

a vagas disponíveis no PAT; Nº 1527/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Desenvolver cursos 

de capacitação para entidades do terceiro setor; Nº 1528/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Efetuar a limpeza da antiga Estação Ferroviária do Pimenta; Nº 1529/23 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Viabilizar poda do mato em torno da praça no Jardim Sevilha; Nº 1530/23 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Construir uma Unidade Básica de Saúde, especializada para o idoso no Município 

de Indaiatuba – UBS Melhor Idade; Nº 1531/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar manutenção 

na pista de atletismo José Jânio Torres Brandão, do Centro Esportivo do Trabalhador, localizada 

na Av. Conceição, número 1885 – Cidade Nova II. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase 

a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) ANA MARIA DOS SANTOS, 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA e LEANDRO 

JOSÉ PINTO. Procedeu-se a leitura em bloco das moções:  Nº 181/23 - OTHNIEL HARFUCH - 

Congratula toda a equipe do Programa Nascer Bem pelo Projeto “ABC da Gestação”, realizado 

entre os dias 09 de maio a 06 de junho de 2023; Nº 182/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Congratula o Secretário Municipal de Educação Professor Edivilson Cardoso Rafaeta pela 

organização da “Atividade Cultural”, realizada no dia 17 de junho em toda Rede Municipal de 
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Ensino de Indaiatuba; Nº 184/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula a Paróquia Santo 

Antônio pela organização e por promover a 31ª Festa de Santo Antônio; Nº 186/23 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula os empresários Hélio Rubens Batista e João Hélio 

Batista, proprietários da rede de restaurantes árabes Casa da Esfiha, pelas iniciativas 

sustentáveis implantadas na unidade situada no centro da cidade; Nº 187/23 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Congratula o Sr. Pedro Piovezana, eleito Mister Indaiatuba 2023;  Nº 188/23 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratula a equipe de limpeza do Hospital Dia, através da Empresa 

Guima Conseco Construção, Serviços e Comércio Ltda, pela excelência dos serviços prestados;  

Nº 190/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Agripino Barbosa 

Macedo (Piloto), ocorrido em 23 de junho de 2023. A seguir, usaram da palavra para justificar as 

homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) OTHNIEL HARFUCH, SILENE SILVANA 

CARVALINI, ALEXANDRE CARLOS PERES, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS e HÉLIO ALVES RIBEIRO.  Colocadas em votação, as moções, com exceção da 

moção de pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente 

informou que a moção de pesar será enviada à família enlutada, nos termos do artigo 165, §2º, 

do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: 

Projeto de Lei Nº 100/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Proíbe que os estabelecimentos 

comerciais situados no Município de Indaiatuba abordem os consumidores na saída do 

estabelecimento com a finalidade de exigir nova conferência das mercadorias que foram 

compradas e pagas no caixa; Projeto de Lei Nº 111/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Denomina "Nelson de Santi Júnior" o logradouro público do Parque Villa dos Pinheiros, que 

especifica; Projeto de Lei Nº 116/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Insere no Calendário 

Oficial do Município a Copa de Futsal Atletas de Cristo; Projeto de Lei Nº 119/23 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Dispõe sobre o acolhimento de animais que acompanhem os 

abrigados nos albergues, abrigos emergenciais, centros de serviços e casas de convivência; 

Projeto de Lei Nº 121/23 - Executivo Municipal - Autoriza repasse de recursos financeiros, 

em favor das entidades que especifica, no corrente exercício, e dá outras providências. Todos 

os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a 

elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Com 

a palavra, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN solicitou que fosse incluído na Ordem do Dia o 

Projeto de Lei Nº 84/2023, de sua autoria, em segunda discussão. Colocado em votação, o 

pedido foi APROVADO (por unanimidade). Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou 

Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Lei 121/2023 - Executivo Municipal - Autoriza 

repasse de recursos financeiros, em favor das entidades que especifica, no corrente exercício, e 
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dá outras providências. Colocado em votação, o requerimento de regime de urgência especial 

foi APROVADO (por unanimidade), e o referido projeto passou a ter preferência sobre todas as 

matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo único, do Regimento Interno. 

Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). 

Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. 

Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 121/2023 - 

Executivo Municipal - Autoriza repasse de recursos financeiros, em favor das entidades que 

especifica, no corrente exercício, e dá outras providências. Emenda Nº 1 (Supressiva) - 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUÍS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SILENE SILVANA CARVALINI, SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Suprime no Projeto de Lei n° 121/2023 o inciso 

XI do art. 1°, renumerando-se os demais, e dá outras providências. Colocada em discussão e 

votação, a emenda foi APROVADA (por unanimidade). Colocado em discussão o projeto, com a 

palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA agradeceu aos demais vereadores 

pela aprovação do regime de urgência, fazendo a leitura das entidades do terceiro setor que 

serão beneficiadas com os recursos oriundos dos fundos municipais, e ressaltando a importância 

do trabalho dos vereadores ao aprovar projetos que auxiliam não somente a Prefeitura, como 

também o Terceiro Setor. Colocado em votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 84/2023 - EDUARDO TONIN - Altera a Lei nº 6.828, de 22 de novembro de 

2017, que “Dispõe sobre a gratuidade de estacionamento em locais públicos para as pessoas 

com deficiência e dá outras providências”. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO 

(por unanimidade) em segunda votação. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura em bloco dos 

seguintes projetos: Projeto de Lei Nº 104/2023 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Manoel 

Sampaio Araújo o logradouro público do Jardim das Araras que especifica; Projeto de Lei Nº 

112/2023 - JORGE LUÍS LEPINSK - Denomina Rua Nikolly Lanay Santos, o logradouro público 

do Jardim Park Vista Real que especifica; e Projeto de Lei Nº 113/2023 - JORGE LUÍS LEPINSK 

- Denomina Rua Antonio Batista Leite, o logradouro público do Park Comercial e Industrial Joana 

Leite que especifica. Colocados em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE 

CARLOS PERES fez uma breve biografia do homenageado Manoel Sampaio de Araújo. 

Colocados em votação, os projetos foram APROVADOS (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 
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110/2023 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Terminal Central Alberto Brizzola o 

próprio municipal que especifica. Emenda Nº 1 (Modificativa) - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Altera a redação da Ementa e do Artigo 1º do Projeto de Lei nº 110/2023, que “Denomina 

Terminal Central Alberto Brizzola o próprio municipal que especifica”. Colocada em discussão e 

votação, a emenda foi APROVADA (por unanimidade). Colocado em discussão o projeto, com a 

palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES explicou que trata de um ajuste no nome 

do Terminal Central, a fim de evitar confusões aos munícipes e turistas. Colocado em votação, 

o projeto foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Complementar Nº 1/2023 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Dispõe sobre procedimentos de lançamento e notificações relativas a 

tributo, cujo fato gerador refere-se a imóveis localizados no Município de Indaiatuba. Emenda Nº 

1 (Modificativa) - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Altera a redação do artigo 1º do Projeto de 

Lei Complementar 1/2023, que “Dispõe sobre procedimentos de lançamento e notificações 

relativas a tributo, cujo fato gerador refere-se a imóveis localizados no Município de Indaiatuba”. 

Colocada em discussão e votação, a emenda foi APROVADA (por unanimidade). Colocado em 

discussão e votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto 

de Lei Nº 80/2023 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Estabelece sanções do município visando 

ampliar a segurança dos estudantes, professores, funcionários e cidadãos dentro e fora das 

escolas de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) 

em segunda votação; Projeto de Lei Nº 82/2023 - Executivo Municipal - Dispõe sobre as diretrizes 

para a elaboração e execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2024, e dá outras 

providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda 

votação; Projeto de Lei Nº 81/2023 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Assegura o caráter 

permanente de laudos e relatórios médicos que atestem qualquer deficiência, doença ou 

transtorno que sejam permanentes. Emenda Nº 1 (Modificativa) - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Altera a redação do artigo 1º do Projeto de Lei 81/2023, que “Assegura o caráter 

permanente de laudos e relatórios médicos que atestem qualquer deficiência, doença ou 

transtorno que sejam permanentes”. Colocada em discussão e votação, a emenda foi 

APROVADA (por unanimidade). Colocado em discussão e votação, o projeto foi APROVADO 

(por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 114/2023 - Executivo Municipal - 

Dispõe sobre desafetação e autorização de alienação de área pública que especifica, e dá outras 

providências. Com a palavra, o Sr. Presidente pediu vista por dez dias. Colocado em votação, o 

pedido foi APROVADO (por unanimidade). Não havendo mais nenhuma proposição a ser 

deliberada, passou-se à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: Inscreveram-se os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) ANA MARIA DOS SANTOS, que realizou a leitura de uma carta escrita por mães 
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de autistas participantes de uma reunião em que ela esteve presente; e ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA, que comentou que o país deixa muito a desejar no tratamento do Transtorno do 

Espectro Autista, e que Indaiatuba, apesar das dificuldades, é uma das melhores cidades para 

acolher quem sofre do transtorno, razão pela qual há uma enorme demanda de pessoas que 

vêm de outras cidades ou estados para trabalhar no município e colocar seus filhos no Espaço 

Avançar; em seguida, salientou que viu algumas divulgações distorcidas na internet, de caráter 

populista, insinuando que os vereadores são contrários a qualquer iniciativa em prol das pessoas 

que sofrem do transtorno, enquanto, na realidade, o projeto objeto da divulgação não fora 

aprovado por ser inconstitucional e tratar de matéria fora da competência dos vereadores. Com 

a palavra, o Sr. Presidente, excepcionalmente, concedeu à palavra a um munícipe e pai de uma 

criança autista, Sr. Gerson Gonçalves, que comentou que a família se mudou para Indaiatuba 

buscando melhor qualidade de vida em uma época que a questão do autismo ainda era pouco 

discutida e que, atualmente, assim como todos os outros pais, só buscam o cumprimento de leis 

sobre TEA no município. Com a palavra, o Sr. Presidente esclareceu que não é prerrogativa de 

vereador apresentar qualquer tipo de projeto que gere ônus ao Executivo, pedindo para a Sra. 

1ª Secretária realizar a leitura, na íntegra, da justificava do parecer das comissões que rejeitaram 

o projeto apresentado pela Sra. Vereadora ANA MARIA DOS SANTOS, acerca de inserção do 

símbolo do Transtorno do Espectro Autista (TEA) na indicação de assentos preferenciais do 

transporte público do município de Indaiatuba. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente 

agradeceu a atenção e a presença de todos, e, às dezenove horas e trinta e minutos, deu por 

encerrada a presente sessão. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e 

aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 26 de junho de 2023 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Boa tarde a todos. Primeiramente, gostaria 

de agradecer a Deus pela oportunidade de estarmos reunidos aqui com saúde. Cumprimentar 

os nobres vereadores, Senhorita Vereadora Silene Carvalini, Senhorita Vereadora Ana Maria 

dos Santos. Agradecer a presença de todos, imprensa falada e escrita, funcionários dessa Casa. 

Estou vendo que é uma sessão que vai ser bastante movimentada, vários homenageados, todos 

eles com merecimento, com certeza. Queria mandar um abraço especial ao meu amigo Gilmar 

Lucas, da cidade de Barueri, que veio prestigiar a nossa sessão. Queria aqui cumprimentar, em 

nome do Marcelinho, do Mercadinho do Sapato, e todos os presentes. Queria cumprimentar a 

Dona Cecília, Dona Cecilia da Habitação. Em nome dela, cumprimento todos os funcionários 

públicos aqui presentes. E lembrando a vocês que é a nossa última sessão desse primeiro 

semestre. Eu declaro aberta a 18ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. Para leitura de um 

trecho da Bíblia, eu convido o vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: “Que o sábio escute, e aumentará seu saber, e o homem 

inteligente adquirá prudência para compreender os provérbios, as alegorias, as máximas dos 

sábios e seus enigmas”. Provérbios, Capítulo 1, Versículos 5 e 6. Ótima sessão a todos. Uma 

boa noite. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vamos para o Expediente. Com a palavra a 

primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Leitura do Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 17ª Sessão Ordinária, de dezenove de junho de dois mil e vinte e 

três. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A Ata 

foi aprovada por unanimidade. Vamos para as indicações. Com a palavra a primeira-secretária 

Silene Carvalini. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Luiz Chiaparine, “Transformar a faixa de pedestre em frente ao Espaço Pet do Parque Ecológico 

em faixa de pedestre elevada”. 

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar sistema de semáforos conhecido como onda verde”. 

Othniel Harfuch, “Viabilizar pulverização preventiva nas áreas de risco da cidade para combater 

o carrapato-estrela, transmissor da febre maculosa”. 

Eduardo Tonin, “Tomar providências junto à Secretaria da Cultura para aderir com urgência à Lei 

Paulo Gustavo e dar ampla publicidade aos atos subsequentes”. 

Alexandre Peres, “Efetuar tombamento (preservação) da Estação do Pimenta, em virtude de sua 

importância histórica e cultural para o município de Indaiatuba”. 

Ana Maria dos Santos, “Realizar um estudo para implementação de parcerias público-privadas 

para realização de exames ambulatoriais, com a finalidade de zerar as filas em nossa cidade”. 

Pepo, “Efetuar a contratação de assistente social para atuar na UBS 7”. 

Sérgio Teixeira, “Efetuar a manutenção do ponto de ônibus da Estrada Municipal José Boldrini, 

altura do número 5.000”. 

Silene Carvalini, “Fazer um estudo de viabilidade para implantação do programa Maria da Penha 

Vai à Escola no município de Indaiatuba”. 

Hélio Ribeiro, “Efetuar estudo de viabilidade junto à secretaria competente no sentido de que 

seja construído um núcleo de referência dedicado à saúde do homem”. 

Arthur Spíndola, “Realizar estudos visando a instalação de fontes de energia alternativa 

(renováveis e limpas) em prédios públicos, especialmente nas escolas municipais”. 

Leandro Pinto, “Construir uma Unidade Básica de Saúde especializada para o idoso no município 

de Indaiatuba - UBS Melhor Idade”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra a vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, 

integrantes da Mesa, nossa intérprete, meus colegas vereadores, público presente e público de 

casa. Antes de eu ler a minha indicação, vou me apresentar aos deficientes visuais. Meu nome 
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é Ana Maria. Tenho um metro e sessenta. Estou usando... o cabelo meio preso. Estou usando 

hoje uma camisa verde-limão, uma calça preta e sapato preto. 

A minha indicação de hoje é a de número 1.496. Indico que seja realizado um estudo para 

implementação de parcerias público-privadas para realização de exames ambulatoriais com a 

finalidade de zerar as filas em nossa cidade. Sabemos que em nossa cidade há muitas pessoas 

que estão esperando meses em fila para realização de exames. Para ajudar e desafogar este 

acúmulo e zerar as filas, uma opção seria a realização de parcerias público-privadas para 

realização de exames, como radiografias, ressonâncias, tomografias, ultrassonografias, 

eletrocardiogramas e outros. É importante ressaltar que essa tem que ser uma medida 

emergencial, e não se tornar regra na gestão da saúde do município. Em um primeiro momento, 

busca-se, através desse programa, zerar as filas de esperas do município e, enquanto isso 

acontece, busca-se solucionar os problemas e deficiências que fizeram com que a fila crescesse 

tanto e o atendimento estivesse com tamanho atraso. Infelizmente, essa é uma realidade difícil 

de se encarar, mas é real. Então, quando a gente está no banco, a gente escuta as pessoas 

comentarem sobre isso, na fila de uma farmácia. Tenho ido no Hospital Dia, falado com os 

pacientes também. Bom, toda a rede pública, nas UBSs, eu posso falar por mim, porque eu uso 

o Hospital Dia também, meu nome está lá para fazer uma ressonância magnética. Como eu já 

tive caso de câncer na minha família, eu faço parte de risco na Unicamp, e eles me monitoram 

todo ano. Um ano é mamografia, um ano é ressonância. Essa vez eu não consegui fazer a 

ressonância, porque eu estou aguardando ainda na fila. Então, eu sou uma dessas pacientes 

que eu estou comentando aqui. É muito real e é muito triste. No semáforo então, as pessoas até 

choram. Então, é lamentável a fila que está hoje aqui em Indaiatuba para fazer os exames, para 

fazer as cirurgias, e pessoas às vezes morrem esperando. É muito triste. Então, se fizer essa 

parceria, com certeza vai desafogar, e essas filas vão acabar, e os nossos pacientes serão salvos 

a tempo, atendidos a tempo, feita a cirurgia, são feitos exames a tempo e cirurgia. Gratidão, e 

boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite a Deus, primeiramente. Boa noite à 

imprensa falada e escrita. Boa noite, meus amigos nobres vereadores, à Mesa. Boa noite a todos 

aqui presentes. Boa noite, Dona Cecília. Boa noite ao Jair Leme, nosso sempre vereador. Boa 

noite ao Vlad e à nossa gloriosa e honrosa Guarda Municipal. Boa noite também às minhas 
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homenageadas de hoje, representando da Paróquia de Santo Antônio, a Dirce, a Andreia(F), a 

Sil e a Nadir. 

Sr. Presidente, eu insisto sempre em falar do trânsito de Indaiatuba. Todo mundo sabe como o 

nosso trânsito ainda tem muitos problemas. E às vezes nós, vereadores, conseguimos trazer 

algumas soluções que poderiam ser até implantadas em nossa cidade. Todo mundo sabe aqui, 

quem vê o trânsito da Morada do Sol, que vou dar como exemplo, no horário de pico, o transtorno 

que é aquele trânsito. Então, eu acho que se nós começarmos a fazer não só na Ário Barnabé, 

presidente, como também na Visconde de Indaiatuba e muitas outras avenidas, começar a 

utilizar a onda verde, ou seja, os sinais abrirem, todos, de forma... no mesmo instante, eu acho 

que nós conseguimos resolver muitos problemas em Indaiatuba. A Ário Barnabé eu cito como 

exemplo, gente, porque é um transtorno. Você chega a ficar quase dez minutos para você sair 

dali da... entre a Tamandaré Tintas e chegar no semáforo aqui em cima de tanto carro que ali 

tem. Por mais que você fuja pelas outras ruas, você não consegue, porque se você fugir ali, você 

vai cair lá em cima, perto do shopping. Então, eu acho que nós temos, sim, dado muitas soluções 

aqui para se resolver muitas coisas, entre elas o trânsito. Então, acho que os nossos amigos lá 

do Trânsito poderiam ver com carinho e tentar solucionar esse problema nosso, que é uma 

agravante em nossa cidade. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Para fazer uso da palavra, eu convido o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade. Parabenizo 

todos pela participação aí, as pessoas que nos acompanham on-line, pelas redes sociais. 

E eu fiz uma indicação presente para a Secretaria de Cultura aderir ao plano urgente a Lei Paulo 

Gustavo e dar ampla publicidade dos editais para atrair todos os artistas de Indaiatuba, de todas 

as áreas culturais. São artistas locais, cito audiovisuais, cinema, documentário, curta-metragem, 

arte digital, artes clássicas, artesanato, bloco de bandas carnavalescas, capoeira, carnaval, 

escolas de samba, circo, coletivos culturais não formalizados, cultura hip-hop, cultura dos povos 

indígenas, culturas populares, expressões artísticas afrobrasileiras, leitura... literatura, livro, 

música erudita, música popular, teatro e toda e qualquer manifestação cultural. Há uma liberação 

por parte do governo federal já aprovada para Indaiatuba de mais de dois milhões de reais, e 

esses projetos são justamente para atender todas as classes culturais de Indaiatuba que 

efetivamente são locais. Então, a nossa região aqui, cidades como Salto, Itu, Elias Fausto, já 

aderiram à Lei Paulo Gustavo. Então, eu faço essa indicação. 
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Também faço a indicação, que eu tenho recebido... Eu fiz uma indicação semana passada a 

respeito da febre maculosa, e eu tenho recebido diversos contatos em relação a esse assunto. 

E não adianta espalhar medo; tem que fazer o procedimento correto. E aí eu... Mas vale para 

todos os locais que têm capivara. Há uma norma conjunta do ICMBio e do Ibama publicada no 

site do Ministério da Saúde, e há procedimento certo para análise de riscos que um determinado 

grupo de capivaras dá para uma determinada região. A solução não é, nunca foi, erradicar as 

manadas de capivaras. Então, indico que seja feita análise e manejo corretos de acordo com a 

norma do Ibama. Então, ficam aqui as minhas indicações. Agradeço pela oportunidade. Uma boa 

noite, boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas indicações. Para fazer uso da 

palavra, eu convido o vereador Hélio Ribeiro. [ininteligível] no rascunho. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite, Sr. Presidente, vereadoras, vereadores, 

público presente. Alguém esqueceu uns óculos aqui. Não sei de quem é. 

[Risos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Pessoal, eu fiz uma indicação aqui hoje, mas antes eu 

queria só fazer um adendo à fala da vereadora Ana. Nós votamos um projeto recentemente aqui 

que autorizava a prefeitura a firmar parceria, contratação de prestadores de serviço que fossem 

associados ao Cismetro, que é um consórcio de saúde, e a nossa Secretaria da Saúde fez essa 

parceria e tem agilizado muito os exames, por exemplo, mapa, holter, exames cardiológicos, 

endoscopia, colonoscopia. E eu tive... histeroscopia. Eu estava conversando acho que hoje com 

uma pessoa, que a conta não é tão difícil de fazer. Está aqui o Othniel, Doutor Chiaparine. Nós 

temos seis ou sete cardiologistas no Hospital Dia, né, doutor? Os seis ou sete cardiologistas que 

nós temos atendem em média 30, 40, 50 consultas por semana cada um. No mínimo, ele pede 

um eletrocardiograma, talvez um ecocardiograma, um mapa, um holter. Ou seja, nós poderíamos 

ter aí uma infinidade... nós não iríamos dar conta de agendar os exames pela quantidade em que 

são pedidos. Nós temos o atendimento, temos nos esforçado para dar atenção, para atender, 

para diminuir esse prazo de espera dos pacientes, porque o exame é o que vai dar o diagnóstico 

da doença que ele está sentindo, mas a Secretaria de Saúde tem feito os seus esforços. 

Inclusive, tem aqui o pessoal da limpeza lá do Hospital Dia, que nós vamos homenagear depois, 

mutirões para atendimentos de consultas, demandas que estavam atrasadas, e a gente tem 
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conseguido resolver... Acabar com a fila, gente, a gente não vai acabar jamais, porque a 

população aumenta a cada dia e a procura também aumenta a cada dia. 

E falando em saúde, eu tenho um projeto chamado Programa da Saúde do Homem. Eu instituí 

ele já uns dez anos atrás, e agora, no mês de julho, a gente realiza algumas ações. Fui procurado 

recentemente até por indicação do Doutor Chiaparine por um pessoal lá de Brasília, sugerindo 

que nós incluíssemos no nosso projeto um ambulatório ou um núcleo de atendimento para 

andrologia, que trata da andropausa. As mulheres têm a menopausa, os homens têm a 

andropausa. E tem algumas questões interessantes, importantes, nesse ambulatório, que trataria 

principalmente da disfunção erétil. Se os homens têm temor de falar no toque, no exame de 

próstata, imagina a disfunção erétil. E é um dos motivos que mais acomete as doenças 

vasculares, doenças cardiovasculares, porque o homem, sem orientação médica, ele vai em 

busca de algo que promova a melhora dele, acaba tendo um infarto. Por isso essa indicação, 

para que, através da Secretaria de Saúde, nós possamos ter um núcleo, um ambulatório eu sei 

que é difícil, um núcleo que vá tratar da andropausa, o Núcleo de Andrologia, e esses pacientes 

seriam encaminhados pelos urologistas e, também, pelos endocrinologistas. Isso tem acontecido 

em Brasília, e os atendimentos acontecem lá de quarta e sexta no hospital lá de Brasília. Então 

nós conseguiríamos, dessa forma, prevenir as doenças principalmente que acometem os 

homens. E agora, em julho, a gente vai realizar mais algumas ações voltadas para a questão 

que envolve a saúde do homem. Meu muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Agora esqueceu o celular. Boa noite a todos. Deixaram 

os óculos e agora deixaram o celular. 

[Risos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Daqui a pouco eu levo. 

[Risos] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos os presentes, nobres vereadores, aos 

representantes do Sindicato dos Servidores, à Guarda Municipal, à equipe de supervisão e 

orientação pedagógica da Secretaria Municipal de Educação, aqueles que nos acompanham em 
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casa, à nossa intérprete, a Jennifer e a Gi também, que saiu daqui agora - tem que revezar, 

porque cansa, né? -, ao Cabeça, que está ali, da Semurb. Um forte abraço. 

Fiz algumas indicações, Sr. Presidente, mas coloquei como destaque uma, da Estrada Municipal 

José Boldrini, que é um ponto de ônibus de parada escolar. É uma área muito complicada. Para 

o ônibus parar ali não tem, infelizmente, uma área de recuo, certo, sentido Indaiatuba-Itupeva, 

precisa ter essa área de recuo. Infelizmente, nós não temos uma clientela educada para parar 

atrás do ônibus quando as crianças estão descendo; pelo contrário, quer passar o ônibus pela 

esquerda para poder chegar ao seu destino rápido, e aí ocasionando alguns acidentes. No 

período de chuva então é um caos, que o ônibus tem que parar no meio da pista mesmo para as 

crianças descerem, e o acostamento, dependendo da chuva, a enxurrada, não tem nem 

condições de as crianças descerem ali. Então é uma preocupação nessa região ali, que precisa 

ser melhorada para o embarque e desembarque das crianças. 

E uma outra indicação, que é a 1.448, é um pedido para que a prefeitura desenvolva uma Política 

Municipal de Acolhimento e Atendimento aos Imigrantes, Apátridas e Refugiados que chegam 

ao nosso município, e que não são poucos, tá? Precisamos acolher essas pessoas com 

dignidade, com respeito, com consideração, porque eles vêm em busca de condições melhores 

de vida, e a gente precisa abraçá-los, a gente precisa acolher com todo respeito e dignidade que 

um ser humano precisa ter. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Continuam os óculos aqui, hein? Não sei de quem 

é que é. 

[Risos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Primeiramente, eu quero 

cumprimentar aqui o Fernando Logar, que está aqui nos prestigiando. Quero cumprimentar 

também o querido amigo da Semurb, o André, funcionário supereficiente da Secretaria de Meio 

Ambiente e Serviços Urbanos. Parabéns, André. Quero cumprimentar também a Tania Oliveira, 

que está aqui nos prestigiando mais uma vez. É o secretário ali, o Eddye, ali? É ele? Secretário 

da Educação nos prestigiando aqui, Luciana Salla, Alair. Muito... É um orgulho ter vocês aqui 

conosco, viu? Dirigente de Ensino, secretário de Educação e o braço direito do secretário da... 

ou esquerdo, né, do secretário da Educação. 
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Bom, gente, não sei se vocês perceberam, só explicando um pouquinho, mas tem em torno de 

oitenta indicações que nós, vereadores, propomos hoje. Só para vocês entenderem, as 

indicações são as sugestões que nós, vereadores, enviamos ao prefeito, ao Executivo, para que 

ele, junto da sua equipe técnica, verifique o que pode ser implantado ou não na nossa cidade. 

Então, elas podem ou não podem acontecer, mas cabe ao vereador fazer essas sugestões, 

mesmo porque a grande maioria delas vem da população, está ok? 

Então, a indicação que eu vou dar destaque hoje aqui é uma indicação que tem um 

relacionamento com a preservação histórica aqui da nossa cidade. Está aqui Eliana Belo. 

Quando a gente fala na questão de história, os olhos dela até brilham, né? Então, tem a ver com 

isso, com a preservação da história. Então, eu estou pedindo aqui o tombamento da estação lá 

do Pimenta, a estação de trem do Pimenta, devido à importância tanto histórica quanto também 

cultural do local. Os mais antigos sabem, mas nós temos quatro estações de trem aqui em nossa 

cidade: a Central, que fica aqui na Praça Milton Prado, ali perto do... entre a igreja e o hospital. 

Ela já foi reformada e foi inaugurada um ano e pouco atrás, a sua reforma. Nós temos a Estação 

lá de Itaici, onde é um polo cultural lá, que também foi restaurada e reformada, está lá também 

à disposição da população; e nós temos a do Jardim Brasil, que também funciona em prol da 

população, mas a do Pimenta ainda está abandonada. Muita gente pensa, e eu pensava também, 

que a Estação do Pimenta era de propriedade da Fazenda Pimenta. E eu entrei em contato com 

o proprietário da Fazenda Pimenta e ele disse que não, que lá é da União. Tanto é que em volta 

dela está tudo bem preservado, e aonde está exatamente a estação está abandonado. Então, 

eu estou aproveitando essa deixa, que lá é da União, e estou pedindo aqui que se faça esse 

tombamento, porque tem processos... tem pedido desse processo de tombamento inclusive 

paralisado, e eu estou... eu peço que esses processos andem para... inclusive com a 

revitalização daquele local, mesmo porque a gente tem que preservar o que foi importante para 

a nossa cidade, porque quem preserva a história da cidade, preserva a própria cidade, e 

futuramente é que esse valor é mais... que a gente dá mais valor para isso. Lá no futuro a gente 

vai dar valor para isso. Então, fica aqui a dica para que a Secretaria da Cultura e o prefeito - está 

aqui o Índio, que também é muito antenado lá com o pessoal da Fazenda Pimenta, - para que 

faça esses quatro... o fechamento das quatro estações e coloque à disposição da nossa 

população. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador, líder de governo, Arthur Spíndola. Alair está presente aí. 
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VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Ia falar isso agora. Muito obrigado pela palavra, 

Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ela está aí. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Mandar um abraço à minha companheira, 

parceira-- 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Recebeu muitas ligações, Arthur, será? 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Para quem não sabe, a Alair, ela é dirigente 

da Diretoria de Ensino, e as regulações de vagas de várias cidades aí passam pela mão dela, e 

ela esteve aqui em uma sessão, na sessão passada, para ser homenageada. Está ao lado do 

Eddye, que é o secretário da Educação, ex-diretor lá, né? E os vereadores já pegaram o telefone 

dela para pedir vagas para alunos. Então... Coitada. Deve ter tocado tanto, né, Arthur? 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Fiquei sabendo. Teve gente que mandou até 

ofício, né, Alair? Absurdo. 

[Risos] 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Um abraço, Alair. Um abraço, Ed. Um abraço, 

Sergio, meu governador companheiro, Cesar, que eu vi ali atrás também, um forte abraço. E 

para comentar todos os funcionários, eu quero fazê-lo em nome do incansável Cabeça, presente 

aqui na nossa sessão, grande André. Muito obrigado por tudo, viu, meu parceiro? 

Sr. Presidente, falarei apenas de três das minhas indicações. Em primeiro lugar, o 

desenvolvimento de um censo industrial. Nós poderíamos fazer um raio X com esse censo da 

verdadeira situação empresarial da nossa cidade, principalmente no ramo industrial, não só a 

questão do desenvolvimento, mas como as políticas públicas estão chegando até esses 

empresários e até aos colaboradores dessas empresas também. A ideia é tentar fazer inclusive 

uma parceria com a Fiec para a gente poder desenvolver esse censo com os alunos, com 

especialistas, com professores que sejam capacitados para tal e, também, para tentar trazer 

empresas para cá, demonstrando essa organização e atraindo novas indústrias, gerando novos 

empregos para nós. E, claro, uma parceria que pode ser feita também com a Ciesp e com a 

Ampei. 

Também, Sr. Presidente, algo que nós já apresentamos algumas vezes durante os últimos anos, 

mas venho reapresentar esse ano, que é estudos visando a instalação de fontes de energias 
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alternativas. A gente tem feito aqui uma CPI com a CPFL, e em toda CPI inclusive o vereador 

Índio da Doze pergunta aos representantes: “Qual é o plano de vocês para que a gente possa 

trazer energias renováveis e outras fontes energéticas?”. E a gente tem batido isso nos últimos 

anos, e o primeiro ponto que seria muito interessante para a gente começar é inclusive as 

escolas. Vamos juntos tentar bolar um projeto para que pelo menos as escolas consigam gerar 

a sua própria energia de forma sustentável. 

E por último, não menos importante, Sr. Presidente, desenvolver um projeto junto à empresa de 

ônibus, não só de coletivo, mas todas as empresas de ônibus que atuam no município, para 

tentar a instalação de adesivos demonstrando onde ficam os pontos cegos do veículo. Nós vimos 

muito algo muito interessante em algumas cidades aqui do estado de São Paulo, em algumas 

cidades do Brasil, como Maceió, e lá não só quem já dirigiu veículo longo, mas quem trabalha 

no trânsito, Ubers, etc., sabe como é difícil a visão daquele motorista e que se você tiver a noção 

aonde são aqueles pontos cegos, principalmente as pessoas que andam de moto também, a 

gente pode evitar números de acidentes pequenos, acidentes bobos, que acontecem, em sua 

maioria, pela questão do ponto cego. O projeto consiste na instalação de adesivos nas laterais 

dos ônibus, nos pontos em questão, para que outros motoristas, transeuntes, tenham uma noção 

desses locais, e vai ser um auxílio muito grande para o nosso trânsito também. Muito obrigado 

pela palavra, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas moções. Para fazer uso da 

palavra, eu convido o vereador Leandro Pinto. Desculpa, nas moções não, nas indicações. O 

Leandro, ele passa reto o microfone, ele vai para a esquerda. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Boa noite a todos 

da Mesa. Boa noite, meus amigos nobres vereadores, imprensa falada e escrita, público 

presente. Bastante gente conhecida hoje. Até anotei aqui, viu, Hélio? Marcelinho, meu amigo 

aqui, Mercadinho de Sapatos, Jair Leme, meu amigo André Cabeça, coordenador do Cata-

Bagulho, faz um excelente trabalho, minha amiga Simone, também trabalha na prefeitura, o 

Alessandro Almeida, da Semurb, meu amigo Vlad, secretário de Educação Eddye, secretário-

adjunto de Educação Cesar, obrigado aqui pela presença. 

Sr. Presidente, gostaria aqui de falar da minha indicação de número 1.530/23, que é sobre um 

estudo para a construção de uma Unidade Básica de Saúde especializada para idosos no 

município aqui da nossa cidade, uma UBS da Melhor Idade. Hoje, acho que pouco tempo até um 

projeto do senhor, Sr. Presidente, entregaram casas para a Vila dos Idosos, né, e o nosso 
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município vem crescendo o número de idosos a cada dia que passa. Os desafios enfrentados 

pela denominada terceira idade, onde, na sua grande maioria, enfrentam doenças e algumas 

limitações funcionais e crônicas, é importante se preparar cada vez mais para um atendimento 

prioritário, assegurando aos pacientes da melhor idade o acompanhamento multiprofissional e 

exclusivo, com o objetivo de atenuar as dificuldades enfrentadas por essa parcela da população. 

Nesse cenário, a proposição em análise vai ao encontro de plena inclusão social das pessoas 

idosas, sendo o atendimento prioritário especial uma medida relevante, a fim de atenuar as 

dificuldades e aos constrangimentos constantemente enfrentados por essas pessoas em seu dia 

a dia. Nós precisamos, Sr. Presidente, de mais geriatras nessas unidades, e acho que seria 

importante o prefeito ver com bons olhos, secretária de Saúde, uma UBS só para a melhor idade. 

Uma cidade tamanha gestão, que vem há vinte anos uma gestão de excelência, acho que vem 

crescendo a cada dia, podemos pensar, sim, em uma unidade básica, né, porque os idosos... 

né, Índio, a gente vai, procura uma UBS, a dificuldade é tamanha para nós, assim. Imagine uma 

pessoa já com uma pouca idade aí. Então fica aqui a minha indicação de hoje. Obrigado pela 

presença de todos, e uma ótima sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. 

Nós vamos para as moções. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Othniel Harfuch, “Congratula toda a equipe do programa Nascer Bem pelo projeto ABC da 

Gestação, realizado entre os dias 9 de maio a 6 de junho de 2023”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula o secretário municipal de Educação, Professor Edivilson Cardoso 

Rafaeta, pela organização da Atividade Cultural, realizada no dia 17 de junho em toda a rede 

municipal de ensino de Indaiatuba”. 

Wilson Índio da Doze, “Congratula a Paróquia Santo Antônio pela organização e por promover a 

31ª Festa de Santo Antônio”. 

Alexandre Peres, “Congratula os empresários Hélio Rubens Batista e João Hélio Batista, 

proprietários da rede de restaurantes árabes Casa da Esfiha, pela iniciativa sustentável 

implantada na unidade situada no centro da cidade”. 

Silene Carvalini, “Congratula o Senhor Pedro Piovezana, eleito Mister Indaiatuba 2023”. 
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Hélio Ribeiro, “Congratula a equipe de limpeza do Hospital Dia através da empresa Guima 

Conseco Construção, Serviços e Comércio Ltda., pela excelência dos serviços prestados”. 

Sérgio Teixeira, “Manifesta pelo pesar do falecimento do Senhor Agripino Barbosa Macedo 

(Piloto), ocorrido em 23 de junho de 2023”. 

Lidas, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado, Sr. Presidente, pela palavra. Queria cumprimentar 

a todos, todos os colegas vereadores, toda a Mesa, todos que estão aqui que nos assistem, ao 

Eddye, que há pouco tempo nos reunimos aí, e em nome dele cumprimento todos da equipe da 

Secretaria de Educação. 

A minha moção hoje vai para um grupo de pessoas que, na verdade, idealizaram e fizeram 

acontecer o ABC da Gestação. ABC da Gestação foi um programa que nós fizemos aqui na 

Câmara de palestras voltadas à gestação com ginecologistas, com o pessoal da Assistência 

Social, psicóloga, nutricionista, pediatra, de forma a orientar às gestantes para que pudessem 

ter uma gestação mais saudável e, consequentemente, o cuidado com seus filhos mais saudável. 

Então eu queria agradecer começando a agradecer a secretária da Saúde e, em nome dela, toda 

a equipe da secretaria, que quando eu levei esse projeto, elas rapidamente abraçaram. Queria 

agradecer também o Pepo, presidente da Câmara aqui, porque nós precisávamos de um lugar, 

e o Pepo foi o primeiro a oferecer esse Plenário, né, agradecer ao prefeito, claro que sem ele 

não teríamos nada, mas principalmente ao pessoal do Nascer Bem, em nome da Ana Maria (sic) 

Sombini, que é enfermeira responsável, que foi, na verdade, quem fez todo o cronograma do 

ABC da Gestação. Mas eu queria citar o nome de todos que auxiliaram: Ana Lídia(F) Fernandes, 

Cícera Fabiana, Deise(F) Nascimento, Ingrid Pacheco e Josiane. Todas essas pessoas fizeram 

acontecer esse ABC da Gestação. E eu não estou enxergando a Ana aí. Cadê a Ana? Ana fica 

de pé, porque eu acho que você merece o aplauso de todos nós. 

[Aplausos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: E eu queria te agradecer muito, e essa moção é exatamente 

isso, um agradecimento a você e toda a sua equipe que se... fora de horário de trabalho, vocês 

se propuseram, vocês vieram, vocês deram um show no ABC da Gestação. Então, muito 

obrigado. E eu espero que esse projeto continue. Obrigado. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas moções. Para fazer uso da 

palavra, convido a vereadora, primeira-secretária, Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero aqui cumprimentar o 

presidente, em nome de quem cumprimento os vereadores, imprensa, público que está nos 

prestigiando. Parabenizar aí todos que serão homenageados. Cumprimentar o secretário Eddye, 

Alair, todos que estão aí representando. Em nome da Ana Paula, cumprimentar o programa 

Nascer Bem, programa aí que cuida dos bebezinhos quando nascem, um projeto aí fantástico. 

Minha moção de hoje... Eu quero cumprimentar o Fernando, que ele é da empresa Logar, e ele 

realiza o Miss e o Mister Indaiatuba através da sua empresa. E a minha moção de hoje é para o 

Mister Pedro Piovezana. Ele é do posto de gasolina e recebeu uma faixa de Mister. Então, em 

um posto de gasolina a faixa de Mister Indaiatuba, a jornada inspiradora do novo representante 

de beleza masculina em nossa cidade. Pedro, fica de pé, por favor, para o pessoal te conhecer. 

O Pedro tem vinte e cinco anos... 

[Aplausos] 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ele é residente aqui de Indaiatuba e ele foi 

escolhido como o novo Mister Indaiatuba, ocupando o título anteriormente que era do Bruno. O 

novo representante, ele é estudante de Ciências Aeronáuticas, ele trabalha como frentista em 

um posto de gasolina, e sua história tem uma superação e uma determinação, e ele tornou uma 

figura inspiradora. Na sua infância, ele nos disse que não foi muito fácil. Ele tinha um pai que 

tinha problema com álcool e ele presenciou muitas vezes brigas, coisas que uma criança nunca 

deveria ter visto. E ele ainda compartilha com a gente que ele lembra das dificuldades que ele 

passou, e ele destacou o papel fundamental da sua mãe em sua vida, que sempre teve esforço, 

dedicação e cuidou dele, e a sua mãe sempre deu o necessário. E ele teve uma infância muito 

simples, porém, ele preservou o que tem de mais valor da vida: a perseverança, o amor e tudo 

isso. E, atualmente, ele, hoje, concilia os empregos no posto de gasolina, corretor de imóveis, e 

nas horas vagas ele se dedica ao estudo com o objetivo de se tornar um piloto de avião. E hoje 

ele está sendo... já foi consagrado Mister Indaiatuba, e ele está se sentindo muito feliz por ter 

realizado isso, que era um sonho da sua infância. Então, nós queremos desejar a você todo o 

sucesso. Represente a nossa cidade aí, como você tem feito bem, no seu trabalho, e todo o 

sucesso para você. Que Deus abençoe. 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Falaram aqui que você ganhou porque o 

Índio não participou. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Brincadeiras à parte, vamos para as 

moções. Com a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Aproveitar a segunda oportunidade que eu estou 

aqui e cumprimentar meu amigo, meu irmão, Sergio Lelli, que está presente, esposo da dirigente 

de Ensino Alair, que a gente está ligando bastante para ela pedindo vaga lá no estado, né, Alair? 

Também quero cumprimentar a Doutora Carol, que está aqui, lá do Procon. 

Bom, vamos lá. Agora o momento de moções. Moções são homenagens que a gente faz para 

ações relevantes aqui em nossa cidade. Então, eu quero homenagear, através dessa moção, os 

proprietários do restaurante Casa de Esfiha, o Hélio e o João Hélio. O Hélio, infelizmente, não 

pôde estar presente, mas o João está aqui presente prestigiando. E essa moção é pela iniciativa 

sustentável implantada na unidade do centro. Em dois mil e dezoito, eu fiz uma moção já para a 

Casa da Esfiha, pois foram implantadas, naquela oportunidade, placas fotovoltaicas para 

geração de energia limpa e que gera energia da unidade. E agora, em dois mil e vinte e três, 

indo nessa linha, a Casa da Esfiha, ela implanta uma unidade de recarga para carros, para 

abastecer os carros elétricos aqui em nossa cidade. É o primeiro restaurante que coloca esse 

ponto de recarga para... Segundo restaurante? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Tem dois pontos de recarga. Primeiro restaurante 

a instalar dois pontos de recarga para carros elétricos aqui em nossa cidade, e vai de encontro 

com uma lei que esse Plenário, uma lei de minha autoria, que esse Plenário aprovou agora, 

recentemente, que incentiva essa questão dos veículos movidos à energia limpa, movidos à 

eletricidade. Então parabéns, viu, João, parabéns pelo compromisso ao meio ambiente e por 

compreender que o futuro, o futuro do nosso planeta, depende de atitudes como essa. É de 

empresário assim, de empresários assim que nós precisamos aqui em nossa cidade. Então, que 

outras situações sustentáveis vocês continuem plantando e continuem dando exemplo, e o meio 

ambiente agradece. Parabéns, viu, João? Parabéns pela atitude. 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Agradecer a presença aqui dos meus 

amigos Sérgio Lelli, Alair. Eu não passei o seu contato para ninguém, viu, Alair? 

[Risos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: O Cesar, secretário-adjunto da Educação, e o meu 

amigo Eddye, que daqui a pouquinho vou falar um pouquinho dele. 

Mas vou começar falando da moção de pesar. No sábado pela manhã, fui surpreendido por uma 

moção de... por uma notícia do falecimento do Piloto. O Piloto é o Agripino Barbosa Macedo, que 

tinha esse apelido. Ele foi vereador em Rio das Pedras por dois mandatos, noventa e sete a dois 

mil, dois mil e um a dois mil e quatro, e um grande amigo. Infelizmente, sofreu um infarto na noite 

de sexta-feira e não resistiu. Então, fica aqui o nosso pesar. Que Deus conforte o coração de 

todos os familiares e amigos. 

Agora vou falar um pouquinho sobre o nosso atual secretário municipal de Educação. Através 

dele, eu quero homenagear todos os profissionais da educação, da rede municipal de ensino, 

aqueles que aqui estão e aqueles que não puderam vir: o pessoal da orientação, da supervisão, 

os gestores das escolas, os professores, os funcionários, todos os alunos. No último dia 

dezessete de junho teve Atividade Cultural em toda a rede municipal. Claro que a gente não 

consegue ir em todas as escolas, né, Eddye, mas bem que a gente gostaria. Mas não dá. E em 

nome desses profissionais, nós estamos aqui homenageando o nosso atual secretário municipal 

de Educação, Professor Edivilson Cardoso Rafaeta, quarenta e seis anos, natural de Campinas. 

Supervisor efetivo da rede estadual, ocupou o cargo de dirigente de Ensino da região de Capivari 

de janeiro de dois mil e vinte a abril de dois mil e vinte e três, momento este que assume a 

Secretaria Municipal de Educação em Indaiatuba. Professor Eddye, como é carinhosamente 

conhecido, possui mestrado em Educação pela Unicamp, MBA em Gestão Escolar pela USP, 

graduação em História, Geografia e Pedagogia. Atuou como professor de história e geografia, 

coordenador, vice-diretor, diretor e professor universitário no curso de Pedagogia. Com vasta 

experiência em metodologias de ensino, gestão educacional, gestão administrativa e de 

pessoas, vem contribuindo para a continuidade de projetos importantes da rede municipal de 

ensino de Indaiatuba, como a Atividade Cultural, que aconteceu no sábado, dia dezessete do 

onze... dia dezessete de junho, desculpa, do seis, nas escolas de educação infantil e 

fundamental, aproximando a comunidade das ações do ambiente escolar. E muita aproximação 
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mesmo. Atividade Cultural foi um evento da Secretaria Municipal de Educação que teve como 

foco principal mostrar o protagonismo dos alunos, bem como aproximar as famílias das 

atividades escolares, como a feira de ciências e manifestações culturais, que fazem parte do 

currículo escolar. Gostaria que o nosso secretário ficasse de pé, por favor. 

[Aplausos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Todos os profissionais da educação que aí estão, se 

puderem ficar de pé também, os profissionais da educação que vieram prestigiar, porque todos 

vocês, assim como o nosso secretário Eddye, merecem esses calorosos aplausos. 

[Aplausos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Muito obrigado de coração a todos vocês que fazem da 

educação de Indaiatuba uma das melhores do país. Parabéns. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Todo mundo já sabe quem é o nosso secretário aí, 

né? O Eddye. Parabéns. Quando quiser uma vaguinha, é só falar com ele. Inclusive, eu estou te 

agradecendo por ter arrumado algumas para mim. Obrigado. Um abraço ao nosso excelente 

André Cabeça pelo serviço prestado à nossa população. 

Sr. Presidente... Ao Cesar também, tá, Cesar? Sr. Presidente, hoje eu quero aqui fazer uma 

homenagem às minhas amigas, coordenadoras da nossa festa da Paróquia Santo Antônio. Uma 

festa, Sr. Presidente, onde passam mais de trinta mil pessoas não é qualquer um, não, tá? E no 

meio dessas quatro feras aí, eu me sinto orgulhoso de sempre estar no meio delas. Eu acho que 

dessas trinta e uma festas eu fiquei fora eu acho que de uns trinta por cento por algum motivo. 

Mas hoje eu quero parabenizar vocês, quero que vocês levem o abraço ao nosso padre Marcos, 

por nos coordenar tão bem, tá? Eu também peço desculpa as vezes que eu fui chato também, 

tá bom? 

[Risos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Porque, gente, não é fácil você ficar um mês, né, 

Doutor Chiaparine, atento ao que falta, ficar atento a mais de duzentas e oitenta pessoas que 

participam da festa somente trabalhando. E eu vejo essas meninas igual formigas. Eu vejo essas 

meninas, Sr. Presidente, correndo para cima e para baixo, a gente enchendo o saco deles porque 

falta uma coisa aqui, outra coisa ali, nós temos que prestar conta a elas. Parabenizo vocês pelo 
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ato de heroísmo que vocês têm, tá? E a Sílvia, a Andreia(F), a Dirce e também a Nadir. Eu queria 

que vocês ficassem pé para o povo saber quem é que proporciona toda aquela festa maravilhosa. 

Então, gostaria que vocês ganhassem uma salva de palmas desse povo. 

[Aplausos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Porque não é fácil. Parabéns. E vocês são as 

minhas homenageadas de hoje. Um abraço, e que Deus abençoe muito vocês. Estamos juntos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas moções. Para fazer uso da 

palavra, eu chamo aqui o vereador Hélio Ribeiro. Esse computador fica... 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Vereador [ininteligível] pediu para ser 

rápido, que ele quer ir para a missa. Mais alguém quer ir para a missa? 

[Risos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos novamente. Quero cumprimentar aqui 

os homenageados, o João Hélio, o Eddye, secretário da Educação, juntamente com toda a 

equipe da Educação, Alair, o Sergio, que estou vendo constantemente, né, Sergio e Alair, e todos 

os demais homenageados aqui nessa noite. Nós fazemos as moções constantemente, inclusive 

vocês também, da Paróquia Santo Antônio, o Mister. Eu fico admirado quando eu vou lá na festa 

da paróquia, que é tanta gente ajudando, que eu vejo o quanto o povo de Indaiatuba é caridoso, 

é voluntário. São sete, oito, dez pessoas dentro de uma barraca. Por isso que a festa é um 

sucesso. Mas tem sob a coordenação do Índio, de vocês, toda essa maestria. 

E hoje eu fiz uma homenagem a pessoas especiais, especiais porque eu convivo com elas há... 

algumas há mais de dez anos, outras há um ano, mas porque todos os dias, quando eu chego 

lá no Hospital Dia, são as primeiras pessoas que eu encontro, são vocês. A Dona Janete, a 

Fátima, a Deliane, que estão lá todos os dias. Está aqui também a Andrezza(F), a Valéria, que 

são supervisoras e gerentes. Por que eu fiz essa homenagem? Às vezes a gente fica voltando, 

eu gosto de falar lá de trás. Que eu cheguei no Hospital Dia em dois mil e cinco. Naquela época, 

Dona Janete, lá atrás, não tinha aquele calçamento; tinha uma casa lá nos fundos, e quando 

chovia, a água ia toda para dentro do hospital, e às vezes meia-noite, uma hora da manhã, eu 

estava lá junto com a Márcia puxando água no rodo, porque não tinha vazão para essa água. E 

quando a primeira empresa de limpeza chegou lá, em dois mil e seis ou dois mil e sete, porque 

até então a limpeza era feita por funcionários da prefeitura, o piso era todo encardido. Nós 

tivemos que contratar uma empresa lá do distrito para fazer a primeira limpeza. E dia desses, 
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dois sábados atrás, estava lá no grupo do hospital uma foto, três fotos, do piso que elas tinham 

limpado. Eu me lembrei do tempo que eu era criança lá no Paraná, que o piso da casa da minha 

mãe era de vermelhão, e ela passava cera, você olhava assim, dava para você se ver no piso. 

Assim estava o piso naquele dia que vocês limparam. E eu tenho certeza que todos aqui que 

têm oportunidade lá no Hospital Dia veem o zelo com que o Hospital Dia é cuidado na parte da 

limpeza em todos os setores. O centro cirúrgico nosso, o hospital, o centro cirúrgico, parece 

hospital particular tamanho o carinho, o esforço e o comprometimento que vocês têm com a 

limpeza, com tudo lá que diz respeito ao hospital. O Adriano, Pepo, que faz a limpeza dos vidros, 

também trabalha lá no Hospital Dia. E é muito raro, gente, você cumprimentá-las e não ter um 

sorriso da parte delas. Por isso, vocês merecem os nossos parabéns aqui hoje. Queria que vocês 

se colocassem em pé também. Essas são algumas das responsáveis. 

[Aplausos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Mas tem uma equipe por trás que faz esse trabalho tão 

bonito lá no hospital e faz com que vocês... que faz com que os pacientes, quando chegam lá, já 

na porta de entrada são bem recebidos, porque entram em um ambiente limpo, em um ambiente 

bem cuidado. Parabéns a todas vocês. Meu muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. As 

moções estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. As moções foram aprovadas por unanimidade, e a moção de pesar seá 

encaminhada à família enlutada. 

Vamos para as matérias representadas. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Lei nº 100/2023, Ana Maria dos Santos, “Proíbe que os estabelecimentos comerciais 

situados no município de Indaiatuba abordem os consumidores na saída do estabelecimento 

com a finalidade de exigir nova conferência das mercadorias que foram compradas e pagas no 

caixa”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 111/2023, Alexandre Peres, “Denomina Nelson de Santi Júnior o logradouro 

público do Parque Villa dos Pinheiros”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 116/2023, Alexandre Peres, “Insere no calendário oficial do município a Copa 

de Futsal Atletas de Cristo”. Às comissões. 
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Projeto de Lei nº 119/2023, Arthur Spíndola, “Dispõe sobre o acolhimento de animais que 

acompanhem os abrigados nos albergues, abrigos emergenciais, centros de serviços e casas de 

convivência”. Às comissões. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os projetos serão encaminhados às 

comissões-- 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Tem mais um. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tem mais um? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 121/2023, Executivo Municipal, 

“Autoriza repasse de recursos financeiros em favor das entidades que especifica no corrente 

exercício, e dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Esse projeto, ele tem um requerimento de 

pedido de urgência recebido na Mesa, ok? Trata-se de um projeto... Depois o líder de governo 

pode explicar, que passa repasses para as entidades carentes do nosso município que envolvem 

crianças. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Presidente, pela oportunidade, gostaria de solicitar a inclusão 

de um projeto de lei, número 84/2023, de minha autoria, segunda votação, que “Dispõe sobre a 

gratuidade de estacionamento em locais públicos para pessoa com deficiência, e dá outras 

providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Esse projeto já foi votado em primeira. Eu 

peço autorização do Plenário. O pedido do vereador está em discussão. Está em votação. Nós 

vamos incluir o pedido do senhor na Ordem do Dia. Então, nós vamos-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Primeiro, regime de urgência, e o do senhor 

será incluído direto por já ter sido votado em primeira votação, pode ser? Com a palavra a 

primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Requerimento, “A Mesa da Câmara Municipal 

vem respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do artigo 133, alínea ‘a’, do Regimento 

Interno, que o Projeto de Lei nº 121/2023 tramite em regime de urgência especial”. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O pedido de regime de urgência está em 

discussão. Está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. O pedido de regime de urgência foi aprovado. Peço que a vereadora leia-- 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Estamos na Ordem do Dia. Peço para que 

a vereadora leia o projeto. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura-- 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ah, tem uma emenda esse projeto, né? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Já leu. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tem uma emenda. A emenda está aí, 

[ininteligível]? 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Só um minuto. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do-- 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ela lê o projeto e a gente coloca a emenda 

para votar no projeto. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia. 

Projeto de Lei 121/2023, “Autoriza repasse de recursos financeiros em favor das entidades que 

especifica no corrente exercício, e dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Antes de votar o projeto, quero-- 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ela vai ler a emenda, e nós votamos a 

emenda, depois o projeto. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: É. Só isso. Só isso aí. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Inciso o quê? Inciso o quê? 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: É onze do artigo primeiro [ininteligível]. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Emenda supressiva, “Suprime do Projeto de Lei 

nº 121/2023 o inciso XI do artigo 1º, renumerando os demais, e dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Essa emenda é assinada por todos os 

vereadores. A emenda está em discussão. Está em votação. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A emenda foi aprovada por unanimidade. 

Como ela já leu o projeto, o projeto está em discussão. Com a palavra o líder do governo, Arthur 

Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Sr. Presidente, mais uma vez obrigado pela 

palavra. Eu quero apenas explicar à população e a todos que nos acompanham o que está sendo 

votado aqui e reforçar mais uma vez a importância do Legislativo para que a gente possa 

trabalhar diversas questões no nosso município. Então, em primeiro lugar, agradeço a votação 

do regime de urgência a todos os vereadores aqui do Plenário, e para que saibam, como essa é 

a última sessão deste semestre, nós temos que fazer a aprovação ou não de repasses dos 

fundos municipais, nesse caso o Fundo da Criança, para entidades do terceiro setor, a saber - 

vou ler apenas as beneficiadas: Abid, Camerata Filarmônica de Indaiatuba, Casa da Criança 

Jesus de Nazaré, Casa da Providência, Ciaspe, Cirva, Campi, Sociedade São Vicente de Paulo, 

Educandário Deus e a Natureza, Apae, Manaem, Bolha de Sabão, Sisni e... Perfeitamente. Essas 

são as entidades do terceiro setor que serão beneficiadas com recursos oriundos dos fundos 

municipais caso seja aprovado pelos vereadores. 

E por último, para ressaltar, solicitando, obviamente, o voto favorável de todos: as entidades do 

terceiro setor são entidades que fazem um trabalho... essas com certeza, que fazem um trabalho 

maravilhoso no nosso município e atendem a sociedade e, principalmente, quem mais precisa. 

O que eu quero chamar a atenção de todos, e acho que é importante, quando perguntarem: “Mas 

o que o vereador faz para auxiliar essa entidade?”. Está aqui. Se não tivesse sido aceito por 

esses representantes do regime de urgência, as entidades não receberiam esses recursos. E se 

esses recursos não forem aprovados agora nesse projeto, também não receberiam. É óbvio que 

todos querem votar a favor de repasse para entidades do terceiro setor, mas a partir do momento 

que nós estamos encaminhando esses valores, nós também temos o direito de fiscalizar, de 

participar das atividades dessas entidades, de verificar o que está sendo oferecido para a nossa 

população. E é por isso, bastante por isso, a importância do Legislativo, da coesão do Legislativo, 

de termos o Legislativo aqui de pessoas que, independentemente da sua posição política, 

trabalham por Indaiatuba e pensam no bem-estar dos munícipes. É por isso que a gente 

consegue aprovar as coisas nessa cidade e temos essa gestão. Acho importante salientar isso 
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toda vez que nós fazemos esses repasses, porque precisa ficar claro para a sociedade o quanto 

esta Câmara é parceira não só do terceiro setor, mas também da prefeitura. Muito obrigado, Sr. 

Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. Quero 

registrar aqui a presença do superintendente da Seprev, Senhor Corrêa. O projeto está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. Eu peço para que a primeira-secretária leia o projeto do 

nobre colega Du Tonin, que pediu para incluir um projeto dele que já tinha sido votado em 

primeira votação, está incluído na Pauta de hoje. Por favor. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 84/2023, “Altera a Lei nº 6.828, 

de 22 de novembro de 2017, que ‘Dispõe sobre a gratuidade de estacionamento em locais 

públicos para as pessoas com deficiência, e dá outras providências’”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em segunda votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Estamos na Ordem do Dia. Nós temos o 

Projeto de Lei 104, nós temos o 112 e o 113. Eu gostaria de pedir permissão do Plenário para 

votarmos esses três projetos em bloco, por favor. Ok? Então, eu peço que a vereadora leia, por 

se tratar da mesma matéria. Por favor. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 104/2023, Alexandre Peres, 

“Denomina Manoel Sampaio Araújo o logradouro público do Jardim das Araras”. Votação única 

simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Pode ler o 112. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Pepo, “Denomina Rua Nikolly Lanay Santos o 

logradouro público do Jardim Park Vista Real” Votação única simples. 

Projeto de Lei nº 113/2023, Pepo, “Denomina Rua Antonio Batista Leite o logradouro público do 

Park Comercial e Industrial Joana Leite”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Votação em bloco. Os três projetos estão 

em discussão. Com a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Queria aproveitar a oportunidade de estar mais 

uma vez aqui no microfone e cumprimentar a Donária, que está sempre contribuindo aqui com a 

gente. Quero cumprimentar o Cesar, secretário-adjunto da Educação. Não tinha te visto antes, 
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viu, Cesar? E também quero cumprimentar toda essa equipe supercompetente da Educação, 

que veio aqui acompanhar o secretário, adjunto, e veio aqui abrilhantar a nossa sessão plenária, 

a última desse semestre. 

O projeto de lei que nós vamos votar agora nada mais é do que uma verdadeira homenagem ao 

querido Manoel Sampaio de Araújo através de um logradouro público, a Avenida Um, no Jardim 

das Araras. O Senhor Manoel Sampaio de Araújo, mais conhecido como Manoel do Mercadinho 

dos Sapatos, ele foi casado com a Dona Clarice(F), que é assim que ela é chamada, que é 

conhecida, pai da Patrícia e também do Marcelo, conhecido como Marcelinho, meu amigo há 

mais de quarenta anos, que, aliás, é casado com a Liliane, que é filha de um ex-prefeito. Ela é 

filha do Odilon Ferreira, que foi prefeito aqui em nossa cidade. Então, a Liliana também está aqui 

abrilhantando a nossa sessão. Possuiu... tem quatro netos: o Lucas, a Eduarda, a Manuela(F) e 

a Marcela, que, infelizmente, não pôde estar presente. Eu queria que a família toda ficasse em 

pé, por favor. Senhor Manoel merece isso e a família também merece isso. 

[Aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Mas o Senhor Manoel, desde os anos cinquenta, 

da segunda metade dos anos cinquenta, ele foi vendedor em loja, desde os anos sessenta 

atuando no comércio de calçados aqui em nossa cidade, na cidade de Indaiatuba, desde os anos 

setenta ali na região da Rua Vinte e Quatro de Maio, sendo que em setenta e nove ele inaugurou 

o atual prédio do Mercadinho dos Sapatos ali na Vinte e Quatro com a Treze de Maio. Senhor 

Manoel ajudava muito entidades beneficentes aqui em nossa cidade. Recebeu um título de 

Cidadão Indaiatubano no ano de dois mil e quatro. Enfim, Senhor Manoel, ele sempre foi uma 

pessoa muito gentil, muito carismática. Ele foi um professor para os bons vendedores que nós 

temos aqui em nossa cidade, uma pessoa muito querida, uma pessoa que com certeza está 

fazendo muita falta na nossa sociedade. Então, à Dona Clarice(F), aos filhos, aos netos, fica aqui 

essa homenagem desse vereador, desse Plenário, ao Senhor Manoel, que será eternizado a 

partir de agora na história da nossa cidade através de um nome de logradouro. Então, parabéns 

a todos vocês, familiares, por ter o Manoel como um patrono de vocês, está ok? Um abraço, e 

parabéns mais uma vez. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria parabenizar o vereador Alexandre 

por lembrar do nome do Mané do Mercadinho, assim era conhecido, uma pessoa que todos aqui 

conheceram, e quando eu entrava no mercadinho, ele vinha de encontro sorrindo, né? Eu nunca 
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vi o Senhor Mané triste. Então parabéns, Alexandre, parabéns à família, e com certeza uma 

merecida homenagem para um homem que tanto emprego gerou em Indaiatuba, um comércio 

consolidado. Desde quando me conheço por gente o Mercadinho dos Sapatos existe na Rua 

Treze de Maio, esquina com a Rua Vinte e Quatro de Maio. Parabéns. 

O projeto continua em discussão. Os três projetos estão em votação, em bloco. Os vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Os três projetos foram 

aprovados por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 110/2023, Alexandre Peres, 

“Denomina Terminal Central Alberto Brizzola o próprio municipal”. Votação única, dois terços, 

nominal. Esse projeto tem uma emenda, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu peço para que a secretária leia a emenda, 

por favor. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Emenda Modificativa, Alexandre Peres, “Altera 

redação da ementa e do artigo 1º do Projeto de Lei nº 110/2023, que 'Denomina Terminal Central 

Alberto Brizzola o próprio municipal que especifica'". 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tem. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: É a emenda que está em votação. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: A emenda não entrou aqui, ó. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Tem que colocar a emenda primeiro [ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A emenda está em discussão. A emenda 

está em votação. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): É nominal. É, mas é a emenda agora. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Mas a emenda não entra. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A emenda não entra no painel, né? A 

emenda é nominal, mas não aparece no painel. Então, vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: A emenda nós vamos votar nominalmente? 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Nominal. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Meu voto também é favorável. A emenda foi 

aprovada por unanimidade, com doze votos. Agora nós vamos para a discussão do projeto. O 

projeto está em discussão. Com a palavra o vereador Alexandre Peres. 
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VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Só explicando para quem está aqui presente, 

essa emenda foi só uma correção de redação, tá? Só redação. E o projeto que eu estou 

explicando agora, na verdade, é um ajuste do nome que está lá. Na verdade, existe aqui um 

decreto, eu estou até com ele aqui, de trinta e um de janeiro de mil novecentos e oitenta e três, 

então é um decreto do prefeito Clain Ferrari, em que denominava aquele local lá onde tem a 

caixa d’água lá do Saae, onde a Praça Rotary é chamada ali, onde foi a rodoviária por muito 

tempo, como Terminal Rodoviário Prefeito Alberto Brizzola. Só que lá não é mais rodoviária. 

Então, eu estou atualizando o nome, porque lá hoje é um terminal central. Então, em vez de ser 

Terminal Rodoviário Prefeito Alberto Brizzola vai ficar Terminal Central Prefeito Alberto Brizzola. 

Só estou ajustando o nome para a gente não confundir, às vezes quem vem de fora e talvez 

procura no Google alguma coisa, vai ver lá “terminal rodoviário”, vai para lá, e lá não é mais 

terminal rodoviário. Então, na verdade é isso, só atualizando o nome. É isso, gente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação nominal. Vereador Leandro Pinto ainda não votou. Hélio Ribeiro, falta o Hélio 

Ribeiro votar. Ajuda o Hélio lá, gente. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Foi? O projeto foi aprovado por 

unanimidade. Com a palavra-- 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Oi? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Foi nominal, mas votou eletrônico. É que nós 

estamos avançando um pouco, doutor. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tecnologia. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto foi aprovado. Com a palavra a 

primeira-secretária Silene Carvalini. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Complementar nº 1/2023, Arthur 

Spíndola, “Dispõe sobre procedimentos de lançamento e notificações relativas a tributo, cujo fato 

gerador refere-se a imóveis localizados no Município de Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Esse projeto também tem uma emenda. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Emenda Modificativa, Arthur Spíndola, “Altera a 

redação do artigo 1º do Projeto de Lei 1/2023, que ‘Dispõe sobre os procedimentos de 

lançamento e notificação relativas a tributo, cujo fato gerador refere-se a imóveis localizados no 

município de Indaiatuba’”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A emenda está em discussão. A emenda 

está em votação. Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu peço para que os vereadores falem no 

microfone para ficar registrado o voto. Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O projeto (sic) 

foi aprovado por unanimidade. Vamos para a discussão do projeto. O projeto está em discussão. 

O projeto está em votação. Falta um voto. O projeto foi aprovado. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Espera aí. Deixa ficar verde. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Mas já vai ficar verdinho. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Ultimamente o verde está com problema. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Nem me fala, Índio. 

[Risos] 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: É por isso, né? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Nem me fale. Com a palavra a primeira-

secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 80/2023, Arthur Spíndola, 

“Estabelece sanções do município visando ampliar a segurança dos estudantes, professores, 

funcionários e cidadãos dentro e fora das escolas de Indaiatuba”. Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 82/2023, Executivo Municipal, 

“Dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução da Lei Orçamentária do exercício 

financeiro de 2024, e dá outras providências”. Segunda votação simples. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em segunda votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 81/2023, Arthur Spíndola, 

“Assegura o caráter permanente de laudos e relatórios médicos que atestem qualquer 

deficiência, doença ou transtorno que sejam permanentes”. Primeira votação simples. Tem uma 

emenda, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu peço para que a vereadora leia a 

emenda, por favor. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Emenda nº 1, Arthur Spíndola, “Altera a redação 

do artigo 1º do Projeto de Lei nº 81/2023, que ‘Assegura o caráter permanente de laudos e 

relatórios médicos que atestem qualquer deficiência, doença ou transtorno que sejam 

permanentes’”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A emenda está em discussão. A emenda 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. A emenda foi aprovada por unanimidade. Vamos para a discussão do projeto. O 

projeto está em discussão. O projeto está em votação, primeira votação. Os vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado em 

primeira votação. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 114/2023, Executivo Municipal, 

“Dispõe sobre desafetação e autorização de alienação de área pública que especifica, e dá 

outras providências”. Primeira votação, dois terços, nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Eu peço vista 

desse projeto. Eu peço vista desse projeto até a próxima sessão. O meu pedido de vista está em 

discussão por dez dias. Está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. O meu pedido de vista foi aprovado por unanimidade. 

Nós temos dois vereadores inscritos para a Palavra Livre. Com a palavra a vereadora Ana Maria 

dos Santos. 

PALAVRA LIVRE 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão, Sr. Presidente. Hoje, eu ia usar aqui para 

falar algumas palavras, deixar algumas palavras. Hoje é a última sessão, né, depois entra em 
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recesso e sessão depois só em agosto. Mas eu estive em um café da manhã com algumas mães 

de autistas, e lá elas me pediram que, se elas escrevessem uma carta, se eu pudesse ler por 

elas aqui, já que elas não podem ocupar o púlpito. Então, eu cedi esse espaço para ler essa 

carta, e hoje elas me entregaram essa carta, e eu vou ler para vocês. 

Carta das mães atípicas. “Boa noite. Passando para ressaltar no dia de hoje total indignação aos 

últimos acontecimentos relacionados ao autismo na cidade de Indaiatuba. Muito nos espanta o 

marketing sobre o atendimento aos autistas da cidade, pois a realidade apresentada não é a da 

maioria. Cento e quarenta pacientes em média tendo sido assistidos em cada instituição, mas, 

em contrapartida, mais de trezentas pacientes estão em lista de espera, sendo que muitos deles 

estão sem atendimentos; adolescentes e adultos tendo regressão por falta de atendimento; 

profissionais não capacitados nas creches e escolas, sobrecarregando os profissionais da área 

da educação. Uma simples indignação a uma lei federal não aprovada por motivo alegado na 

negativa de ônus financeiro à empresa. Pode parecer um simples lacinho, mas o que isso 

impacta na vida do dia a dia? Só quem está na rotina de um autista sabe o impacto de ter um 

lacinho... sabe o impacto de ter um lacinho... que um lacinho pode ter. Uma criança, quando 

entra no ônibus, você olha, ela não aparenta ter autismo, e ela, apesar de ter direito ao assento 

preferencial de acordo com a lei, por não possuir a identificação, que seria o lacinho, ela acaba 

não conseguindo sentar, até porque, se tem uma criança autista sentada e chega outra pessoa 

querendo sentar, ela alega que, por não possuir identificação que conclui o autismo, ela não 

pode continuar sentada ali. Essa é a cidade que cuida bem dos autistas? A falta de profissionais 

no Avançar é vista facilmente. Não tem várias terapeutas no Espaço Avançar, porque se 

desligam e não são repostas. Eles estão sem fonoaudióloga desde fevereiro, sem fisioterapeuta, 

sem musicoterapeuta e arteterapeuta. Enfim, com todas essas dificuldades de quem precisa 

garantir o cuidado das pessoas dentro do espectro autista, nossos filhos, é desgastante, porque 

diariamente nós, mães, ficamos no fogo cruzado entre Secretaria da Saúde e Secretaria da 

Educação, onde falta diálogo e parceria para tratar o problema. A contestação de laudos gera 

negligência aos cuidados necessários aos pequenos. Os impactos de tudo isso traz no dia a 

dia... O impacto que tudo isso nos traz no dia a dia é muito grande, isso porque não encontramos 

nas dificuldades diárias que são extremamente difíceis. Mas se os direitos dos nossos filhos 

fossem respeitados e acatados pelas leis federais já seria uma dificuldade a menos. Porém, a 

realidade é o oposto disso. Cansa, sim, mas nós, mães, não vamos ser coniventes com esta 

situação, pois, de tudo isso, só o que queremos é que nossos filhos sejam respeitados e tenham 

seu máximo potencial alcançado para terem uma vida digna. Quais impactos isso causa para a 
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criança? E se fosse seu filho?”. Assinado: mãe dos autistas. Mães dos autistas, mães atípicas. 

Gratidão, Sr. Presidente, pela palavra. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Não concordo com tudo, mas o espaço é 

democrático. Com a palavra o líder do governo, Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Obrigado mais uma vez pela palavra, Sr. 

Presidente. Eu sou obrigado a me manifestar, não rebatendo o que disse a vereadora, porque, 

como o senhor disse, é um espaço democrático e ela tem o direito de pensar da forma como 

quiser e se manifestar da forma como quiser, cabe a nós apenas o respeito, mas eu acho 

importante salientar algumas questões que não ficaram explícitas na forma como foi apresentada 

essa carta, pois para quem veio aqui pela primeira vez ou está assistindo a sessão pela primeira 

vez dá a impressão de que existe um abandono, de que não há nenhuma ação em relação a 

essa questão. E eu afirmo para vocês: o Brasil, o Brasil, o país Brasil, não está preparado para 

lidar com o Transtorno do Espectro Autista. Não está. Não temos legislações suficientes, não 

temos recursos suficientes, e o país deixa a desejar no tratamento dessas crianças, 

adolescentes, adultos e até idosos. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: E eu acho... Eu vou pedir que não interrompa, 

por favor. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Arthur, por favor. Aqui todas as pessoas 

podem se manifestar, bater palma, vaiar, mas depois que o vereador terminar de falar. Eu 

costumo pedir para tirar para fora do Plenário quem atrapalha o vereador falando. Nós estamos 

em uma sessão, e eu exijo respeito nessa Casa. Depois que o vereador terminar de falar, vocês 

podem se manifestar da maneira que quiserem. O pessoal vem aqui, traz cartazes, eu nunca me 

intrometi, mas o momento que o vereador está falando, eu não admito que atrapalhe o vereador 

na hora da fala dele. Por favor. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Inclusive, não interrompemos ninguém 

enquanto estava falando. Vamos novamente. O Brasil não está preparado para isso. 

A partir desse aspecto, nós vamos entrar nos municípios. Hoje, senhores, nós temos uma 

demanda gigantesca de várias pessoas que vêm de outras cidades ou estados para se tratar, 

para trabalhar e para também colocar os seus filhos dentro da nossa rede básica de saúde, 

dentro do nosso Espaço Avançar. É claro que não é perfeito. É claro que a demanda só aumenta, 
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né, e as leis federais vêm, mas os recursos, eles não mandam, então o município que se vire. E 

a gente está se virando. Hoje Indaiatuba, se não for a melhor, é uma das melhores cidades para 

acolher as pessoas que sofrem do TEA. Mas é óbvio que não é perfeito. E eu queria pedir a 

todos que se manifestam nessa questão... Foi citada a questão do diálogo, e eu vi uma situação 

muito triste acontecendo. O presidente desta Casa, no início desse ano, fazia parte inclusive de 

um grupo em que as mães haviam criado inclusive para se mobilizar em relação a isso, e por 

pertencer a esse grupo levou algumas representantes dessas mães a reuniões com o secretário 

de Educação na época, com a secretária da Saúde, com a secretária de Relações Institucionais, 

com o prefeito, mais de uma vez, para que a gente pudesse entender essa demanda e trazer o 

melhor que nós podemos como Indaiatuba a essas mães e a todos que precisam desse 

atendimento. E aí, recentemente, removeram o presidente da Câmara deste grupo, sendo que 

foi ele quem conseguiu agendar todas essas reuniões, abrir esse diálogo, abrir a veia com o 

Executivo para que a gente possa chegar em efetivas medidas para a situação. Populismo é 

muito fácil. Mexer com o emocional dos outros é fácil. O difícil é trazer resultados. E, nesse caso, 

foi ele quem trouxe resultados. Eu participei das reuniões. Nós trouxemos alguns resultados, e 

vamos trazer cada vez mais, mas aí matou o diálogo. Aí não sei exatamente o que aconteceu. E 

eu quero me colocar à disposição de todos para que a gente possa fazer e trazer o melhor para 

o nosso município. Eu não ia nem me manifestar sobre uma situação que aconteceu em semanas 

anteriores, mas eu quero deixar uma coisa bem clara a todos aqui. Nós fazemos parte de uma 

Casa Legislativa. Nós estamos aqui para falar como Parlamento, para debater ideias, mas 

quando vem para o campo das leis, nós temos que ser legalistas. Alguns juristas chamam de 

positivista, que é seguir o que a lei permite que a gente faça. E todas as vezes que vier um 

projeto constitucional para esta Casa que não pode ser aprovado, que a gente não tem 

competência para fazer, é irresponsabilidade colocar isso para a frente só porque é populista. 

Irresponsabilidade. Isso é campanha. E nesta Casa de Leis nós não permitiremos campanha. 

Leis são sérias, mudam a vida do cidadão, e cada um tem a sua competência. Legislação de 

trânsito é legislação de CTB, é questão federal. Contratos de concessão têm que ser debatidos 

de forma cível ou com quem realiza as concessões. Não dá para a gente começar a colocar 

matérias inconstitucionais dentro dessa Casa, porque quando vier, serão rejeitadas de plano. Lei 

é lei. A gente tem que seguir o que a legislação permite. Nós estamos em um Estado Democrático 

de Direito, e isso é muito importante para que seja entendido por todos, porque eu vi umas 

divulgações aí que não batem com a realidade, como se houvesse vereadores nessa Casa que 

fossem contra qualquer iniciativa que venha beneficiar as pessoas que sofram de TEA. Todos 

aqui são a favor. E tiveram projetos, inclusive, do Professor Sérgio que vieram nessa Casa e 
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foram aprovados de forma unânime. Tudo que for possível, tudo que for legal, terá o nosso apoio, 

mas a gente tem que manter no campo da legalidade. E é importante informar isso para todo 

mundo aí. Estamos chegando perto de uma eleição, tem algumas coisas acontecendo, e a gente 

precisa que todos estejam cientes. Legalidade é legalidade, perfeito? Contem sempre com o 

apoio desta Casa. Vamos sempre trabalhar juntos. E, mais uma vez, abro o diálogo do líder do 

governo, do presidente, de todos os vereadores, para receberem demandas dessas pessoas. 

Nós queremos ajudar. Nós vamos fazer sempre o nosso melhor. Às vezes não é suficiente, mas 

vocês podem ter certeza que nós estamos fazendo o nosso melhor e que vamos buscar sempre 

a melhor condição de vida para cada indaiatubano, independendo da condição dele. Muito 

obrigado, Sr. Presidente. 

[Aplausos] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR GERSON GONÇALVES: [ininteligível] colocado pelo senhor [ininteligível] eu, na 

condição de pai de criança especial. Algumas coisas ditas pelo nosso vereador conferem; outras, 

não. [ininteligível]. Nós, pais de crianças especiais, só estamos buscando o cumprimento das 

leis, o que não vem acontecendo. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Isso mesmo. 

SENHOR GERSON GONÇALVES: Então, nosso vereador querido, o que eu quero dizer ao 

senhor, com todo respeito, vim também aqui nessa sessão [ininteligível] a respeito de sinalizar 

os ônibus com laço na porta, etc. Está sendo solicitado pelos pais de autista que têm por direito 

e por lei, nobre vereador, é por lei, tá, a sinalização [ininteligível] ele tem já por direito. Não é 

simplesmente sinalizar. Mas podemos nós colocar na porta do ônibus e não assegurar o direito 

dos nossos filhos? Não estou aqui falando quem é de tal partido, quem é de tal partido. Eu estou 

falando do seguinte: direito das crianças especiais. Me deixa muito chateado quando se levanta 

a questão [ininteligível]: Olha, [ininteligível]. Nós estamos falando de Indaiatuba. Estamos falando 

dos nossos filhos. Nesse momento a minha esposa não pode estar aqui. Sabe por quê? Porque 

ela está cuidando do meu filho. A minha esposa não pôde ir lá em um evento maravilhoso 

[ininteligível] nessa cidade que eu aplaudo. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A que mais fez pelo autismo. 

SENHOR GERSON GONÇALVES: Oi? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A que mais fez pelo autismo. 

SENHOR GERSON GONÇALVES: Desculpa, não entendi. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A que mais, a cidade que mais fez. Deixa eu 

explicar uma coisa para o senhor. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ó, você é candidato. Com candidato eu não 

falo. Você é presidente de partido. Eu falo com pai de autista. Eu falo com pai de autista. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Por favor, tenha educação. Desse jeito 

você... Você é presidente de partido. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Deixa o pai falar, depois eu falo. Você não 

tem voz aqui. Para você falar aqui, pega o seu partido, esse que você faz parte, se candidata, 

ganha e vem falar aqui. Caso contrário, não vou te ouvir. Agora, o pai eu ouço, porque eu também 

sou avô de autista. Depois eu vou dar a minha opinião. O pai eu ouço; você, não. Você é político, 

e nós não aceitamos aqui político que quer subir nas nossas costas, tá bom? Tá bom? Você é 

político, você é presidente de partido, você faz parte de partido político, tá bom? Os dois andam 

juntos. Então, você apoia ele. Então, tchau. O pai eu ouço. Por favor. Não, vou fazer melhor. 

Entra aqui dentro para falar. O pai; político, não. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Pode falar. Pode ir lá. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Pode ir lá. Pode ir no microfone. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vocês estão mal acostumados, viu? Aqui 

tem gerência. 

SENHOR GERSON GONÇALVES: Obrigado. Boa noite a todos. Meu nome é Gerson 

Gonçalves. Sou pai do Lucas Gonçalves, uma criança autista, diagnosticada com três anos de 

idade, e viemos para Indaiatuba em busca de qualidade de vida, e a encontramos aqui. 
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Encontramos qualidade de vida. Viemos de São Paulo. Até então não tínhamos... Isso foi em 

dois mil e seis. Então, todo procedimento autista era muito novo para todos, tá? Então, todo 

procedimento autista era muito novo para todos. Tivemos várias reuniões, e as coisas foram 

acontecendo. Foram colocados, sim, alguns atendimentos à nossa disposição. Hoje, hoje, o 

autismo, ele já é visto de uma forma bem mais fácil e entendida. Por isso, em alguns momentos 

nós pedimos aos nossos vereadores que se sensibilizem com a situação, porque hoje o autismo, 

uma criança autista, muitas vezes, ela nem é percebida, tá? E quando nós falamos, nós só 

queremos que as leis sejam cumpridas. Não existe ninguém aqui pedindo coisas que não sejam 

por direito dos autistas. Eu quero ressaltar um detalhe para que todos ouçam e todos guardem. 

Eu, como pai e lutador da causa, às vezes sou colocado em uma condição de oposição. Sr. 

Presidente e todos os demais que aqui estão, saibam do seguinte: a administração dessa cidade, 

na minha opinião, é excelente, excelente, porque eu vejo politicamente uma sequência no 

trabalho feito. É cem por cento? Nada é cem por cento. O nosso presidente questionou algumas 

falas e disse: “Não concordo com algumas coisas”. Respeito, sim, a fala do nosso presidente, 

mas, nosso presidente, ninguém vai falar cem por cento das falas que concordamos. Então, eu 

peço encarecidamente aos políticos que olhem com carinho para esses casos, porque nesse 

exato momento nós temos inúmeras mães que não podem estar aqui porque elas não dormem, 

elas só dormem quando seus filhos dormem, elas só comem o que seus filhos comem, temos 

mães em regiões de difícil acesso. Já lutamos por transporte, fomos atendidos; já lutamos por 

inúmeras coisas e fomos atendidos. E tantas outras são ignoradas em alguns momentos. E nós, 

pais, Senhor Spíndola, em alguns momentos nós sentimos, sim, esse descaso. Então, quando o 

senhor coloca questões mundiais, nós estamos em Indaiatuba. Eu vivo há vinte anos em 

Indaiatuba, sou um empresário, luto dia a dia e amo essa cidade, e eu acredito que aqui, sim, a 

questão autista, mesmo sendo nova, ela vai dar certo. Mas eu espero, e preciso, do respeito de 

cada um dos senhores, não levantando hipótese como nós estamos querendo inventar a roda. 

Nós só estamos pedindo que as leis sejam cumpridas. Algumas pessoas acham que podem tirar 

proveito dos pais dos autistas emocionalmente, e diria que alguns até conseguem, sim, 

conseguem, mas saibam vocês que entre os pais dos autistas existem pessoas com um nível 

cultural avançado, empresários, advogados, pessoas que só querem que os direitos dos seus 

filhos sejam respeitados. 

Então é isso. Muitas coisas são colocadas. Não é porque é colocado por uma pessoa de um 

outro partido que essa coisa não deve ser ouvida, Senhor Spíndola. Ela precisa, e 

obrigatoriamente, ser ouvida, porque, assim como o senhor, esse outro representante foi votado 
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e eleito. Então, precisamos respeitá-lo. Ela é uma parte, assim como o senhor, da sociedade 

indaiatubana. Então é isso, gente. Eu, como pai, agradeço muito ao nosso presidente a 

oportunidade. Fico emocionado em falar, porque é algo... Só os pais sabem o que realmente é 

ter um filho autista dentro de casa, alguns dando com a cabeça na parede, outros sem saber 

como vai ser o amanhã, alguns não saberem se vão dormir essa noite, porque vai depender da 

realidade do filho. Em alguns pontos algumas pessoas criticam uma atitude cultural, como o Maio 

Musical. Gente, é maravilhoso. Pôde levar inúmeras pessoas ao relaxamento musical, a um 

espaço, a um passeio. Nós, autistas, nós não podemos ir. Os nossos filhos não suportam o som. 

Então, quando uma série de pessoas bate palma para esse tipo de coisa, é maravilhoso, sim, 

mas tem que respeitar, porque nós, pais, não estamos criticando ação nenhuma. Nós só 

queremos que os direitos dos nossos filhos sejam respeitados. E toda e qualquer base de 

cobrança é em cima de leis, e não, Senhor Spíndola, de falácias. Nós não temos falácias, ok? 

Então, eu fico muito chateado quando o senhor coloca dessa forma. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Só um momento. Eu não coloquei... não falei... 

não usei “falácia” no que eu falei. 

SENHOR GERSON GONÇALVES: Sim. Eu... Essa palavra foi minha. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Ah, tá bom. Perfeito. 

SENHOR GERSON GONÇALVES: O senhor colocou outras palavras. O senhor falou que tem 

gente brincando com o emocional, que... uma série de coisas, mas não, isso são coisas muito 

sérias. E se o senhor não tem dentro da casa do senhor é porque o senhor não precisa passar 

por esse desafio. Mas, por favor, olhe com carinho para essas pessoas. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: É, é que eu acho importante salientar, porque 

o senhor está me colocando como se eu tivesse discordando... Eu estou concordando com tudo 

que o senhor está falando inclusive. 

SENHOR GERSON GONÇALVES: O senhor... Não, o senhor discordou totalmente, e o senhor 

inclusive, com outras palavras e de outra forma, o senhor meio que atacou uma pessoa que 

trabalha com o senhor e foi votado pelas pessoas assim como o senhor. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Não, agora-- 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Não, não. Desculpa. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Deixa eu entrar. Só queria primeiro 

agradecer, agradecer o seu comentário. 
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SENHOR GERSON GONÇALVES: Eu agradeço a todos. Obrigado, Sr. Presidente. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): E eu quero deixar uma coisa clara aqui, que 

o Arthur não explicou direito. Quanto ao projeto apresentado pela vereadora, que, infelizmente, 

ela foi embora, não ficou, né? Ela leu a carta e foi embora. Isso é muito triste. E passou por uma 

comissão. Então, a Casa... Não é simplesmente o vereador apresenta o projeto aqui... E nós não 

temos isso. Tanto é que você estava aqui hoje, nós pegamos um projeto da oposição e eu 

coloquei na Pauta do Dia que nem estava na prévia. Porém, o que acontece? Em outras cidades 

pode até acontecer, mas não é Indaiatuba que está errada, e sim as outras cidades. Eu vou 

explicar para você. Temos como fazer isso, projeto, porque tudo que é para beneficiar a 

população, principalmente criança autista... Eu também tenho um neto autista, e, diferentemente 

da vereadora, que eu não gosto de falar em quem não está presente, eu fui o primeiro procurado 

pelas mães dos autistas, eu marquei a reunião com o secretário jurídico, secretário da Educação 

da época, a secretária de Relações Institucionais, enfim, secretário de Educação, e lá nós fomos 

para uma reunião. Mas eu fui com um objetivo: de resolver... Inclusive, o senhor... Nós até... a 

gente conversou no final lá. O senhor não viu uma foto minha falando de autismo, o senhor não 

viu nas minhas redes sociais, não vai ver, porque quando a gente quer resolver o problema, a 

gente não faz campanha em cima de cesta básica, em cima de remédio, em cima de doença. Eu 

fui um dos mais votados em duas eleições da cidade. Eu nunca... O que a mão direita dá, a 

esquerda não precisa saber. Eu entrei nesse grupo, eu nunca dei um bom dia nesse grupo, mas 

através da minha briga junto à Secretaria da Educação, está aqui o Cesar, que na época estava 

lá, começaram a chamar mais de sessenta ATs(F), porque nós sentimos que precisa, precisa 

mais. Na época, o secretário tinha tirado. Eu pedi para o secretário na época atender às mães, 

você estava lá, você é testemunha. Você não viu uma foto minha de reunião. Você vai ver hoje 

foto da sessão, você não viu foto minha. E eu estava no grupo ajudando. Também sou avô de 

autista. Eu tenho um neto autista, eu sei o que você está falando. 

Voltando ao projeto, o que acontece, quando eu falei que Indaiatuba não estava errada? Todo 

projeto... Não é de prerrogativa do vereador fazer qualquer tipo de projeto e apresentar qualquer 

tipo de projeto que gere custo ao Executivo. Por exemplo, esse projeto que a vereadora 

apresentou, ninguém falou que é ruim ou é bom. Tanto é que eu dei recebimento do projeto, o 

Doutor Carotti, do jurídico, deu recebimento do projeto. Quando vai para as comissões, o que 

acontece? O projeto gera custo. Por que gera custo? Porque a empresa do transporte público 

não é da prefeitura, e ela tem um contrato com a prefeitura, o Du está aqui, pode falar também, 

ela tem um contrato com a prefeitura, e o vereador não pode criar nada, nenhuma obrigação, 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

para essa empresa. Quem pode é o Executivo. Então teria que vir de lá para cá. Ninguém foi 

contra o projeto. E o que chamou a atenção foi que a vereadora... E eu vou falar dela, mas eu 

não queria falar, porque eu não gosto de falar com quem não está presente. Ela bateu a foto dos 

vereadores que votaram nas comissões, mas ela teria que também falar da justificativa dos 

vereadores, o porquê não. Nenhum vereador falou que o projeto era ruim, nenhum vereador falou 

que o autista não precisa de um selo. São todos favoráveis. Agora, não dá para discutir com 

quem não fez nada para autismo. Eu já fiz. O Doutor Othniel é um pediatra de criança, ele faz 

parte da comissão, ele assinou. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Faz todo dia. Então, simplesmente os fatos 

na imprensa são distorcidos. Esse projeto... Quem quer ajudar... Quando eu quero alguma 

coisa... Hoje, se vocês prestarem atenção, eu pedi vista de um projeto aqui do Executivo, porque 

eu não entendi o projeto. Peço vista. Nós não vamos provar aqui. A Câmara é parceiro do 

Executivo, porque cidade que a Câmara puxa de um lado e o prefeito puxa de outro a cidade 

não anda. Mas nós discutimos, sim. Tanto é que eu comprei a briga dos autistas, e eu estava no 

grupo, nunca pedi um voto no grupo, nunca dei bom dia no grupo, nada. “Pessoal, hoje tem 

reunião para tentar resolver os problemas”, que tem problema, como o senhor falou, tem muito 

para melhorar, muito, como tem problema na casa do senhor, como tem problema no gabinete 

da vereadora, que ela devia ser bem mais assessorada, entendeu? Agora, não pode passar 

nessa Casa aqui um projeto inconstitucional. É isso que o Arthur quis dizer, entendeu? Não que 

o projeto seja ruim, mas não é de prerrogativa da Câmara vício de iniciativa, de essa Câmara 

fazer qualquer projeto que gere custo para empresa privada. Nós não temos o contato da 

empresa. A Câmara tem um CNPJ, a prefeitura tem outro. Então essa é a discussão. E a 

vereadora sabia disso, porque ela tinha lido a justificativa. 

Eu queria, antes de terminar, pedir para alguém pegar essa justificativa. O senhor tem aí, doutor? 

E eu gostaria de ler para os senhores entenderem o que eu estou falando, porque aqui não tem 

brincadeira. Ninguém aqui é contra o autismo. O Arthur não é. Ao contrário, ele estava na reunião 

tentando resolver, mas não vai bater foto. Agora, se é uma democracia... Eu entrei naquele grupo 

quando tinha quatro pessoas, quatro mães que me procuraram, e nunca pedi voto, e nunca 

precisei de autista para ter voto, que eu odeio quem usa doença, quem usa... A pessoa é do 

cachorro, ela muda para oncologia, depois ela muda para o autismo. Eu tenho um neto autista, 

eu tenho, e eu sei do que você está falando. Eu sei como é. O primeiro momento meu filho não 

aceitava, a nora não aceitava. Conversei com você sobre isso. Agora, essa politicagem, isso aí 
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é muito complicado. Então, nós temos que prestar bem atenção no que nós estamos discutindo 

aqui. Isso aqui é uma Casa de Lei, é uma Casa séria, não é casa de politicagem, principalmente 

em cima de autismo, tá? “Ah, o Pepo é da Habitação”, minha bandeira é Habitação, mas eu tenho 

o resultado na Habitação. Agora, qual é o resultado que o vereador A ou B tem no autismo? Quer 

resolver o problema? Pega o projeto dela, vai lá, marca com o prefeito e vai conversar com o 

prefeito. Fala comigo, fala com o Doutor Othniel, fala com o líder: “Líder, eu quero ir lá, que eu 

preciso aprovar esse projeto”, como o vereador Du faz. O projeto maravilhoso dele hoje é da 

oposição e nós aprovamos incluir na Pauta. Agora, o que não é vício de iniciativa nosso, passa 

aqui. Agora, o que é inconstitucional, não tem como. Aí a comissão barrou. E não barrou errado. 

Depois, se o senhor quiser sentar, nós vamos explicar, e vocês vão entender o que aconteceu. 

Agora, essa politicagem... Primeira coisa: vereador não bate em vereador. O Du Tonin é nosso 

amigo, aqui nós discutimos projetos, ideias. O Parlamento é para isso, para parlar, para discutir. 

Cada um tem uma ideia, porque toda unanimidade é burra. Agora, bater foto de um projeto dela 

rejeitado, colocar no grupo de... isso aí é muita covardia, entendeu? 

Eu vou pedir para ler a justificativa, porque barrou, só para vocês entenderem. Não que o projeto 

é ruim, mas não é vício de(F) iniciativa dessa Casa. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “Os relatores abaixo assinados, de forma 

conclusiva, nos termos do artigo que dispõe a proposição que receber quanto ao mérito parecer 

contrário de todas as comissões por maioria simples, será tido como rejeitado. Opinam pela 

rejeição do projeto de lei em epígrafe. É que, para todos os efeitos legais, a pessoa com 

Transtorno do Espectro Autista é considerada pessoa com deficiência, nos termos do artigo 1º, 

II, da Lei Federal nº 12.764/2021, sendo que a existência de vagas reservadas às pessoas com 

deficiência por imposição da Lei Federal nº 13.146/2015. Assim, não parece que a hipótese 

proposta autoriza a incidência do artigo 30. Por fim, a obrigação de inserção de um símbolo 

específico nas frotas de transporte público impõe ônus não previsto ao concessionário 

responsável pelo serviço quanto ao desenho de sua outorga”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ou seja, quando foi licitada a empresa de 

ônibus, ela foi licitada, ela tem... inclusive, passou até subsídio para essa Casa, ela tem um 

documento, uma licitação, e o que ela tem que fazer ou deixar de fazer. Para colocar o selo, o 

prefeito teria que ligar para ela e pedir um selo. Gera custo. Isso não está no contrato. Teria que 

mudar o contrato. Então, esse projeto teria que vir de lá para cá. Só foi isso que aconteceu. Mas, 

infelizmente, colocaram só o “não” no grupo, não colocaram a justificativa. Mas eu tenho total 

respeito pelo senhor, não só pelo senhor como todo o grupo de vocês. Eu achei que, como é 
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democrático, vocês falam, lá no grupo, se você procurar, se você está no grupo, eu nunca nem 

dei... eu nunca dei bom dia no grupo, a não ser chamar para reuniões, para resolver, para chamar 

mais [ininteligível], para fazer aquele projeto que foi feito da Secretaria da Saúde, da Educação, 

atender as mães, tratar das mães, ensinar as mães. Isso que a gente fazia lá. Agora, se é um 

espaço democrático, tira um vereador e deixa o outro, já se torna um espaço político. Então é 

complicado, porque eu não preciso de autismo para ter voto. Eu não sou candidato a vereador, 

não sou mais candidato. Então, a gente ficou muito triste por isso, porque eu podia ajudar muito 

mais, podia chamar o nosso companheiro aqui para ajudar muito mais, porque nós temos 

condições de ajudar muito mais. Espero que o senhor nos procure, que o senhor nos procure, 

sem politicagem. Se a vereadora quiser vir também, será bem-vinda, mas sem fazer populismo, 

porque isso aí não cola, nós não aceitamos, e aqui todos são - como eu posso dizer para vocês? 

- solidários à causa do autismo, que é coisa séria. Então, esse negócio de ficar usando autismo 

para política é muito complicado, tá bom? Obrigado. 

[Aplausos] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Declaro encerrada a 18ª Sessão Ordinária 

de dois mil e vinte e três. 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 38 minutos] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


